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hogy az angol-olasz gentleman ag- 
reementnek tényleg nincs titkos sza 
kasza, hogy őszintén az, aminek ne- 
vezik: „uriemberi megegyezés". Ka- 
tonai záradékok nélküli megállapo- 

zet ellen sem. De irányul igenis az 
ellen a szörny ellen, amitől minden 
mellverés mellett is, mindenki resz- 
ket és amit közönségasen háborunak 
nevezünk. 

Tegyük fel, hogy Róma és London 
megtörték a jeget, melynek páncél- 
ját hiába ostromolta 18 éven át az 
elnyomott jóakarat és olyasmit alko- 
tott, ami világró, utmutató csillaga 
lehet a Messiást talán nem is varó 
diplomáciának. Tegyük fel, hogy 
mind ez igy van és üdvözöljük azo 
kat, akik ezt véghez vitték, mert 
ezek a férfiak valóban meg is érdem 
lik az üdvözletet. 

üÜdvözöljük őket azoknak az anyák 
nak nevében, akik életük alkonyár 
veszélytelen munkával maguk mel- 
lett látha"ják fiaikat, azoknak a fe 
leségeknek nevében, akik férjeike 
átölelhetik, ha jő az esti pihenő. És 
azoknak az emberpalántáknak nevé 
ben, akik elmondogathatják az „apu- 
a" szót és parányi kacsóikkal lesi- 

mithatják a munka és gond baráz 
dáit a szülői homlokról. De üdvözöl- 
jük azon kevesek, vagy talán sokak 
nevében is akik, mint mi s, szeretik 
az embert. Szeretik minden ideoló- 
giai, nemzetiségi, vallási és faji kér 

désen keresztül is. Mert jól tudják, 
hogy az áldott nap egyformán min- 
denkié és senkinek sem biztositott 
balzsamosabb levegőt, senkinek sem 
helyezett el felséges igazságossága- 
ban különösebb előjogokat bölcsőjé- 
ben a nagy Ismeretlen, aki előtt 
minden teremtménye egyforma: csak 

egy szám a számok végtelen, de cso- 
dásn egybehangolt tengerén. 

UÜdvözöljük őket és reméljünk 
Reméljünk abban, hogy végre felnyi- 
lik az embermilliók szeme, hogy vég- 

egymásra találnak az egymás me! 
lett élő fajták és rájönnek arra, 
hogy átkozott ágyban pihen az, aki 

a gyülölet vánkosaira párnázza fe- 
jét, aki azért, hogy uzsorás módjára 

tulvilágra el nem vihető kincseket 
gyüjtsön össze más rovására, magá- 
ak könny és szenvedések sujtotta 

aranyat halmoz fel és hogy még át. 
kozo tabb az, aki az ember e szörnyü 
szenvedélyét ismerve politikai jei- 
szavakká kovácsolja azokat és a fó- 
rumokon egymás ellen uszitja ember 
társait. 

Reméljük, hogy végre kinyiük 
mindenkinek a szeme, meglátja azt 

is, hogy a Dunamedence népeinek 

dás, ami nem irányul egyetlen nen 

A me opbserver Irja: 

tendomn és 
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(LONDON.) (Reuter.) A nemzet- 
közi és főleg az angol sajtót érthető- 
leg ugyan még mindig az angol- 
olasz megegyezés foglalkoztatja, de 
azért egyre fokozottabb figyelemmel 
kiséri a spanyolországi eseményeket 
is, mint olyanokat, melyek kiválóan 
alkalmasak további sulyos bonyodal. 
mak előidézésére. A kövekező és 
lehelőleg azonnal megoldandó prob. 
léma az ibériai polgárháboru ügye - 
irja a Manchester Guardian - mert 
mindaddig, amig az ágyuk Spanyol 
országban dörögnek, aligna lehet 
szó békés együütmüködésről Euró. 
pában. A Star szerini alig van meg. 
rázóbb és szomorubb eseménye a vi 
lágtörténelemnek, mint az az eszte- 
len öldöklés, ami Nyugateurópa jobb 
sorsot érdemlő szögletében lejátszó- 
dik és ha hozzávesszük az egyre sza. 
porodó engeri konflikrusok követ 
keztében felszinre került bonyodal 
makat, valóban alig remélhetünk 
egy jó megoldást. Kötelességünk 
minden enargiánkkal azok mögé a 
semlegesek mogó állani, akiknek 
nincs gyakorlati hasznuk abból, ha a 
jobb vagy a baloldal diadalmaskodik 
és pedig haladéktalanul, mer félő 
hogy késve érkezünk - fejezi be 
cikkét a lap. - Ha a Népszövetség 
az lenne, mint aminőnek megalkorói 
elképzekék, egy minden állami érde 
kek felett álló igazságosztó szerv, - 
mondja a Daily Telegraph - soha 
nem került volna sor arra, hogy 

(BERLIN.) (Reuter.) A Palos gő- 
zös lefoglalásának ügye egyre bo- 
nyolultabb lesz, mer a spanyol vize 
ken tartózkodó német hadihajók a 
nemzeti szocialista admiralitás ren. 
deletére minden uftjukba került vagy 
kerülő spanyol baloldali gőzöst je 
fognak és ezt az intézkedés; a né- 
met birodalom lapjai tegnapi szá- 
mukban nyiltan közlik is. A Berliner 
Börzenzeitung szerint helyes, hogy 

nyek és kihasználtak, de erősek lesz- 

Megyelemben részésítették a lázadó Csana-Szű 

nemzetközi kalanddá nőjjenek egy 
ország belkonfiktusal és Európa 
különböző nemzetei adjanak találko- 
zót egy polgárháboru hallatlanul vé- 
res harcterén. A The Observer igy 
ir: Madridban éhen halnak az asszo. 
nyok és a gyermekek, Barcelonára 
hasonló sors ván. Meddig haboznak 
még tehát az elinjézésre hivatottak, 
meddig türik még, hogy idegen fegy 
ver és önkéntes segitséggel meghosz 
szabbitsák egyesek egy nép szörnyü 
nyomorát és hogy a tökéletes pusz- 
tulás lejtőjére vigyenek egy nemze- 
tet? Anglia, Olaszország és Francia- 
országó a kötelesség, hogy rendet 
teremtsenek tehát, de minél előbb. 
ha nem akarnak a történelem itélő- 
széke elé kerülni. Hasonló haug. 
nemben ir az olasz és a semleges 
sajtó is, mely ellentétben a német 
lapok harciasságával és elkeseredett- 
ségével megfontolásra int. Éppen 
ideje lenne félretenni az egyéni sé 
relmek emlegetésének erősen pro. 
pagandiszukus eszközelt Moszkvá- 
ban, de Berlinben is, mert kár az 
olyan területek felettfűi szélmalom- 
harcért, amihez végeredményében 
sem a Szovjemek, sem a Harmadik 
Birodalomnak köze nincs, - figyel. 
meztet az európai helyzettel álian 
dóan foglalkozó Berlinske Tidende 
- hiszen azt józanul el se lehet kóp 
zelni, hogy egy független európai ál- 
lam területén valaki ugy rendezked 
hessék be, min egy gyarmaton. 

Kiméletlen megtorlást jelent be 
a német sajtó 

Németország mindaddig folytassa 
megtorló intézkedések, amig a Palos 
rakománya kiszolgáltatva nincs és 
amig a hajó fedélzetén tartózkodott 
spanyol utast szabadon nem bocsát- 
ják. Hol van az előirva, hogy éppen 
a Harmadik Birodalom legyen kény- 
telen eltürmi felségjogaimak megsér- 
tését és miért van ezért felháborod- 
va Anglia baloldali sajtója? - kérd 
a lap. Vagy talán Albion eltürné, 

mind el kell tünniök oda, ahova va- (nyt.) 

Análla, Olaszorszás és francaorszás 
kötélessége, hogu rendet teremisenek 

üá spanyol poldárháboruban 
Mind jebban kiélesednek az ellemiétek a valenciai és berlini kormányok között 

Béma megegyezése után most Lendon és Berlin megegyezését süreetik 
A csehsziovák sajtó közeledési javasol Némciország lelé 

-Huiani marsamni 

hogy igy bánjanak el az ő hajóival? 
A Deutsche Alhgemeine Zeitung igy 
ir: Mindenki tudja, Angha 
ilyen esetekben milyen könyörtelenül 
jár el. Ugyanezt az eszköze fogja 
alkalmazni Berlin is. A Germauia 
véleménye az, hogy minden államnak 
joga és kötelessége megvédeni pol- 
gáráit. A Harmadik Birodalom pedig 
élni fog ezzel a joggal minden kö- 
rülmények közöt. A leghevesebben 
követeli a retorziók alkalmazását a' 
Berliner Nachtausgabe, mely fel. 
szólitja kormányát, hogy nmainden esz 
közzel hasson oda, hogy felségjogait 
tiszteletbe rartsák és addig felytassa 
még ujabb hadihajók kiküldése mel- 
lett is tevékenységét, mig egyszer 
s mindenkorra elmegy mindenkinek 
a kedve atiól, hogy német hajókat 
átkutasson. 
A GENTLEMAN AGREEMENT 
es A NEMET GYARMAT. 
KEÉRDÉS 
(BERLIN.) (Reuter.) Megállapit- 

ható, hogy a Födközi tengeri meg- 
egyezés ügyével talán sehol sem fog- 
alkoznak olyan behatóan, mint a 
Harmadik Birodalomban. A héfői 

egyezmény ét és jó kezdetnek 
tartják ahhoz, hogy az általános 
konszolidáció megindulhasson és 
ugyanakkor megjegyzik, hogy Fran 
ciaország bizonyos mértékben csa- 
lódott, mer azt remélte, hogy az 
olasz-angol szerződés megkötése 
után alkalom nyilik a strézai arcvo- 
nai helyreállitására. Ez azonban 
nem vált be, ment Mussolini ragasz- 
kodott ahhoz, hogy a nyugateurópal 
kérdős oly formában oldassék meg, 
hogy minden állam, tehát Néme- 
ország is, mint teljesen egyenrangu 
fél szerepelhessen. A Deutsch. Dipi. 
Korrespondenz szerint a. gentleman 
agreement nagy megkönnyebbűülés: 
hozott, mert az abesszin konfliktus 
után senki sem remélte, hogy Lon- 
don és Róma közt a hagy ományos 
jóviszony helyreálljon. Németország 
azonban kivánta ezt és erről Ciano 
gróf berlini látogatása alkalmával



meg is győzödhetett. Most itt az 
ideje a spanyol ügy rendezésének is 
A Börsenzeitung „Jó kezdet" ci 
alatt ir az eseményről, Hogy ki ho- 
zott áldozatot - mondja - nern le 
het tudni. Meggyőződésünk azonban 
az, hogy Olaszország, mintahogy a 
német -angol flotta egyezménynél 
Berlin tette azt. Most kiváncsiak va. 
gyunk, hogy akkori áldozatunkat 
Anglia mennyiben honorálja a gyar- 
matkérdésben? A viszonzást jogga: 
várja Németország. 

ÜLÉST TARTOTT A BENEM- 
AVATKOZAÁSI KONFEREN. 
CIA TECHNIKAI ALBIZOTT. 
SAGA 

(LONDON.) (Reuter.) A fegyver- 
szállitás és önkéntes toborzás meg- 
akadályozásának hatásos eszközeivel 
foglalkozó ugynevezett technikai al- 
bizottság tegnap ülést tantott, me- 
lyen Oroszországo: Kagan és Német. 
országot Wachner ellentengernagy 
képviselte. Az ülésről hivatalos ér- 
tesitése nem adtak ki. 

ANGLIA JEGYZÉKEE 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

kormány hivatalosan közölte a gö- 
rög, török és egyiptomi kormányok- 
kal a gentleman agreement szöve- 
ét. 

; EGYRE JAVUL A NÉMET- 
CSEH VISZONY 

(PRAGA.) (Reuter.) Közfeltünést 
keltett a prágai Landpost cikke, 
melyben a következőket irja: A cseh- 
szlovák politikai körökben egyre 
erősebb lesz az a szándék, h sza. 
kitva az eddigi külpolitikai iránnyal, 
közeledni kell Németországhoz, mert 

enélkül a béke Európában elképzel- 
hetelden. Az ellentétek ma még a 
fennálló kötelezetiségek miatt ugyan 
nagyok, de a diplomácia előtt nin- 
csenek megoldhatatlan kérdések. 

BULGAÁRIA LAKOSSAÁGA ES 
A JUGOSZLÁV-BULGAÁR 
BARATI SZERZŐDES , 

(SZÓFIA.) (Reuter.) A bulgár 
sajtó szerint Kiosszevanoff és Szto. 
jadinovics miniszterelnökök azon tö- 
rekvése, hogy a két balkáni államol 
barádi szerződéssel kapcsolja egy- 
máshoz, teljes sikerrel járt, mert 
megállapitható, hogy ri"kán fogadtak 
kormányintézkedést olyan általános 
tetszéssel, mint a két balkán állam 
baráti szerződését. A Slovo megjegy 
zi, hogy mindez talán elsősorban 
Musolini érdeme, mert az ő elgondó- 
lása volt és az ő ismert energiájanak 
köszönhető, hogy beteljesült. 

KEGYELMET KAPOTT A LA- 

ZADÓ CSANG-SZÜ-LIANG 
(SHANGHAI.) (Reuter.) A Kuo- 

mintang Csang-Kai-Sek manrsall ké. 
résére a lázadó Csang-Szü-Liang tá- 
bornoknak megkegyelmezett és el. 
engedte a 10 évi börtönbüntetését, 
vala: T évi politikai jogainak el- 

A hiradás egyelőre nen 
] gy a büntetéstől szabadult 
ábornok elfoglalhatja-e előző állá- 
sál, a Szianfui helyőrség parancs- 

RIAI HARCOK A 

(SALAMANCA) (Reuter.) A 

; unkás Mozóó 
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Román és magyar feliratokkal 

küzdelnték egyforma hevességgel 
tartanak a madridi és egyéb íront 
szakaszokon Különösen a fővátosi 
egyetemi városrész körül volt he 
ves a harc, anélkül, hogy lényege- 
sebb eredményt értek volna el a 
szembenálló felek. A helyzet külön- 
ben, - miként a Morning Post tu- 
dósitója jelenti - a fővárosban 
egyre tarthatatlanabb. Az élelmezés 
teljesen lehetetlenné vált, relnek kö' 
vetkeztében az uccákon leirhatatlan 

jelenetek játszódnak le. A lakosság 
azonban ennek ellenére sem hagyja 
el Madridot, mert atól fél, hogy 

Április elő 

veméli, hogy egyik fél végre dönö 
győzelmet arat. Minden naposak a 
kommunisták és anarchisták közötti 

halálos áldozattal járnak. U 
helyzet, a Havas iroda szer 
celonában is, ahol a katonaság mir.- 
den szállitó eszközt lefoglalt, ami 
miatt az élelmezés nehezebbé válik. 
itt különben borzalmas állapotok 

az állandó kivégzésekről, melyeknel 
száma naponia 70 és 100 között vál 

kozik. 

lőtt semmiféle jelen- 
tősebb változás nem 

a belpolitikában 
cCaramiil nem vállalta a jegey 
miniszterséget s idu a tárcát ideislemesen fatarescu 

todja vezeimi - Rokonszenvvel fegadták Bucurcsüben 

várható 

és tengerészetügei 

a bulgár-jugoszláv megegyezésről szóljó hirekcei 

(BUCURESTI.) Tegnap Tátárescu 
elmökletével minisztertanács tanul- 
mányozta az egyes minisztériumok 
kölbségvetési tervezetét, amelyeket 
azután a pénzü inisztériumnak 
adtak át az általános állami költség- 
vetési javaslat kidolgozása céjából. 
A büdzsé összegében a kormány már 
megállapodott. A miniszterelnök 
egyébként tegnap tárgyalt Irimescu 
volt légügyi államtitüárral, akik a le 
mondon Caramfil helyébe szándé- 
koztak légügyi és tengerészetügyi mi 
niszterré kineveztetni, minthogy azon 
ban ő nem fogadta el a neki felaján. 
lott tárcát, azt egyelőre nem töltik 
be, hanem ideiglenesen a miniszter- 
elnök fogja vezetni, A miniszterta. 

dődő ülésszak munkaprogramjával 
is. A szenátus a mezőgazdaság ujjá- 
szervezésére, a kamara pedig a bá- 
nyatörvényre, a Nemzeti Hitelintézei 
felállitására és a kisiparos hitel meg- 
szervezésére vonatkozó javaslatok 
vitájával kezdi meg munkáját. 
Az Adeverul a politikai helyzettel 

foglalkozva megállapitja, hogy az 
utóbbi napokban különböző hirek ter 
jedtek el a kormányról. A miniszter- 
elnökhöz közelálló körök rámutatnak 
arra, hogy a felmerült nehézségek 
nem voltak sulyos jellegzüek és ápri. 
lis 15-ike előrt semmiféle változas 
nem várható. A költségvetés előké 
szitő munkálatai siettetni fogják a. 
hadfelszerelési akciót pedig magoa 
Táárescu fogja tovább vezetni az 
eddigi ütemben. A kormányutódlás 
sal kapcsolatban elterjedt hirek ko- 
eee e e 

nács foglalkozott a jan. 18-án kez 

raiak. Ez a probléma legkorábban 
csak áprilisban merülhet fel, amikor 
tekintetbe fogják venni a sajátos 
kül. és belpolitikai körülményeket 
Tegnap este Tátárescu lakásán a 

miniszterelnök, Pop Valer kereske- 
delmi és Cancicov pénzügyminiszte- 
rek folytarttak fontos gazdasági jel- 
legü megbeszélést. Megállapitották 
hogy a külkereskedelmi rendszer ki- 
elégitően alakul. A kivitelk mégis 
fokozni fogják bár a költségveés 
egyensulya biztositottmak látszik. A 
kormány máskülönben nagyarányu 
beruházásokra készül jelentős hite. 
lek nyitásával, nemzetvédelmi, köz- 
egészségügyi, közlekedésjavitási 
sb, célokkal. ék 
A Dimineata ugy tudja, a 

légügyi alap kezelését a énzügyai 
nisztériumra bizzák. Ez az alap kife- 
jezetten nemzetvédelmi célokra fog 
továbbra is felhasználást nyerni, a 
legszigorubb ellenőrzés mellett, 
A bolgár-jugoszáv megegyezés 

kötéséről szóló hireket Bucurestiben 
rokonszenvvel fogadták, miután a 
jugoszláv kormány teljesen tájékoz- 
tarta Romániát az egyezmény terve- 
zeréről a Balkán szövetség alapsza 
bályaira való figyelemmel és közöl 
ve, hogy az uj egyezmény nem mó 
dositható a Balkán-szövetség értel- 
mén. Igy Románia hozzájárult az 
egyezmény megkötéséhez. 

Bulgária és Jugoszlávia barátibb 
kapcsolatai egyébként régi ellenté- 
teknek vetnének véget és ezt a Bal- 
kán nyugalma érdekében csak meg- 
elégedéssel kell fogadni. 

sssesesteeesetesesteov 

Hogyan kell elkésziteni a vállalati 
alkalmazottakról szóló uj kimutatást? 

(CLUJ.) Röviden jelentettük, hogy 
a nemzeti munkavédelemről Gzóló 
törvény értelmében mindazon válla- 
latok, amelyek alkalmazottakat (mun 
kásokat és irodaszemélyzetet) foglal- 
koztatnak, ebben az évben is kötele- 
sek kimutatást késziteni és előerjesz- 
eni alkalmazottaik nemzetiségi vi- 
szonyaikról. Az idei évre szóló kimu- 
tatást február 1-ig kell elkésziteni és 
előterjeszteni az 1936. évi december 
31-iki helyzet alapján. A husznál ke- 
vesebb alkalmazottat foglalkoztató 
vállalatok kékszinü, a husznál na- 
gyobb számu alkalmazottal biró vál- 
lalatok pedig fehér szinü 30-szor 30 
em. méretü iveken kötelesek kimu- 
tatni a törvény és a végrehajtássi uta- 
sitása értelmében meghatározott 
részletezés szerin- az alkalmazottai- 
kat. Az iveken fel kell tüntetni: 1. A 
vállalat pontos cégét; 2. A cég jogi 

cég, társas cég stb.); 3. A székhelyet 
pontos cimmel; 4. A vállalatba fek- 
tetett tőke nagyságát; 5. A cég bé- 
lyegzőjét és a cégszerü aláirást. Kü- 
lön rovatban kell feltüntetniök a rész 
vénytársaságoknak, az igazgatóság 
és felügyelő bizottsági tagoknak és : 
társais cég tagjainak nevét és szere- 
püket a vállalat vezetésében, vala 
mint az 1936. év folyamán beállott 
személyzeti változásokat. A nemzet- 
védelemmel kapcsolatos (bánya, fém 
ipari, szállitási, vegyi, energiát elő- 
állitó stb.) vállalatok, valamint 
száznál több alkalmazottat foglalkoz- 
tató cégek közvetlenül a kereskede! 

jesztik be kimutatásukat, mig a röb- 
bi vállalatok és kereskedelmi cégek 
a céghelyük szerint illetékes kereske 

máshol még rosszabb lesz a uorsa és [ 

esetepaték is, amik rendesen több 

Anandó heti elcsé társas- umiazás buduresüeest sz 
zuias indes hétföőn este 

üböl csütörtök esta a 
II. osztály tenr-retonr Lci 

l 9800.- Ici. 
Utazásaink gyorsvonattal 
külön Pullmann kocsiban 
történnek. Jegyek válthatók 
Centropa" utazási-vállalat 

Mépviselete 

AGIiEX ACINIUDA 

formáját (részvénytársaság, egyéni 

uj, P. Unirii 3. Telei. 2.2 

az országból, A belügyminiszter alá- 
irta Hertz Márton könyv. és lapkiadó 
kiutasitására vonatkozó rendeletet, 
mert mini a kiutasitó végzés mond. 
ja: bebizonyult, hogy román áflam- 

veeeita aedot a enységével a nemzeti érde 
keknek ártott érd 
- Németaltöld hencegévé nevezik 

ki Julianna holland rónörökösnő 

szerin a holland hapok zevé int a holan közlik, mi- 
szerint Bernhard Lippe Bisterfeldi 
herceget, Julianna trónörökösnő vő- legényét, a holland királynő köze- leporő németalföld hercegévé ne- vezi ki. 

szágos Szövetsége 
főváros közremüködésével, 
az összes iletékes hatóságok és 
keltsévek támosmtásával. és érde 

némult. Megrémült f 
szállitotta, ahol eankárbázra hogy nyelvidegbénulása van. A tra. gikus sorsu nőt most a klinika ideg- gyógyászati oszályán kezelik, 
- Manin hivelvel tanácskozott. A 

Curentul jelenti, hogy Maniu az ün- 
nepeket Stana din Valen (Bihorme- 
gye) Frentiu p 

alatt töltötte. Ittléte 
tamot párthiíveivel, akik között V. 
Moldovan, Leucutix, Rechitan Lazar 
Iie, Moldovan Valer és mások sze- 
repeltek. Maniu javasota, hogy szar 

ványt Transsyivania kesszenek 

betörők jártak, akik a főolárról al. vitték a teritőt, később pedig kide- 
tő is eék Az 
a rendőrségnek, amely száleskerü nyomozást vezetett be az Esmere:len tettesek kinyo len 
- öÖtven százalékos vasuti kedvez- mény a eluji vetőmag kiállitásnál A Clujon február 21-27 napjain tar tandó vetőmagkiálliás látogatói szá: mára a CFR 50 százalákos vitedij kedvezményt engedélyezen. 

városból e Orvosi körökből szerzeti információk szerint a párp egészségi állapota bizonyos javulás mutat s nincs kizárva, hogy a Szen- 
atya mégis csak f . Egyet- len aggodalomra okoi sziívgyöngesé ge szolgálta s a gyöngélkedő szive 

dem és iparügyi felügyelőségeknél.[bálják erősiteni. 
áz orvosok gyakori injekciókkal pró: . 



(CLUJ.) Lélekbemarkoló kérdés 
ez. Nemcsak az orvos-társadalom, ha 
nem főleg a családi élet igen fontos 
problémája, amelybe most nem a leg- 
tájékozottabban nyukt bele a januai 
elsején életbelépett „Carol II." bün- 

dó tetőtörvénykönyv. Mert a nemrégi- 
et. ben megszavazott törvények tömkele- 
d. ge között érvényre emelkedett az uj 
m- abortusz-törvény is, amely kimondja, 
zte hogy: 
de MAGZATELHAJTÁS EGYÁLTALÁN TI1 

LOS. Csak kivételes esetekben engedhető 

meg és pedig orvosi javaslatra akkor, ha 
a nőgyógyász egy másik szakorvossal egye 

temben az anya életbenmaradása érdeké 
ben szükségesnek tartja a mütétet. Ezen 

esetben a másik orvosnak olyan szakosnak 
kell lennie, amilyen a betegség megindo- 

kolja az abortuszt. Ezenkivül magzatelhaj: 
tásnak még akkor van belye, ha a szülök 
szellemileg terheltek s bizonyosra vehető, 
hogy a gyermek is ilyen lesz. De: 

a lehetőség szerint be kell jelenteni az 
abortusz a következő büntetések terhe alatt 
engedélyt kell kénni erre. Sürgős esetekben 
természetesen végre lehet hajtani a müté- 

nő 

ta et. azonban 48 órán belül utólagosan kö 
xr eles az orvos értesiteni az ügyészséget. 

* Mert a két megengedett eset kivételével az 

abortusz a kövtkező Büntetések terhe alatt 

tilos: . 

Háromtól hat hónapig terjedő elzárásban 

részesül, ha valaki beleegyezés alapján 

magzatelhajtást végez - három hónaptól 
két évig terjedő fogházban, ha haszonszer- 

PMzés céljából teszt azt, három és hat hónap 
sef közötti elzárásban, ha a terhes nő, ületve a 
kis leányanya önmaga követi el s hat hózap 
M tól egy évig terjedő forházbüntatésben, ha 
e8 házasságban élő nőn hajtják végre a mű- 
ba tétet. Ehhez még hozzájárul a háromtól hat 
ák. vig terjedő börtön, ha az abortusz aikal- 
ra- nával sulyos testisértés történik és hét év 

ár, ha a titkos mütét halálesetet okoz. 

A Tehát igy szól a törvény. A legna- 
in- gyobb szigorusággal szabályozza az 
ne- egyén legszentebb magánéletét és 
ől- részben megszünteti kötelező orvosi 
és!t itoktartást is. Mert képzeljünk el egy 
V. teherbeesett uriasszonyt, vagy leányt 

rar (és ma - sok nőgyógyász állitása 
ze- szerint - az abortuszra szorulók 40 
ner aléka hajadon) aki megengedné 
nia hogy a nevét ilyen ügyben kérvénye- 

en szerepeitessék és esetleg orvcsi 
felülvizsgálatnak vesse alá magát 
A Ez szinte lehetetlem. Pedig a törvén 
len Éértelmében fel szükséges. 
el. MEGSZOLAL AZ UGYÉSZ 
de Ezzel kapcsolatban felkerestük Ma. 

ék kérdést intéztünk az abortusz-tör- 
órü Vény végrehajtátsi utasitásaira vo- 

- Az igazságügyminisztériumból 
ddig semmi utasitás nem érkezett, 
= mondotta az ügyész - mi azon- 
n a törvény szövegéhez tartjuk 
zunkat. Ha már éppen arról van 

ok tlan ese- 
ekben az engedélyt ttz perc alatt is 
egadhatjuk, de azért ajánlatos a 
6rvényt idejében benyujtani, hogy 
ellő elintézést nyerjen. Természete- 
en mindez a hivadalos titoktartás 
cs tje alatt történik. 
- De milyen lépéseket tesz az 
gyészség akkor, ha a mütét sürgős- 
égére hivatkozva az orvos csak utó- 
gcsan tesz jelentést önöknek? 
- Ez csak a mi belátásunktói 

a magzatelhaj 

ől tiíz esztendeig terjedő fegyházbüntetés 

üdvyében 

hetjük, de élhetünk a lehetőséggel, 
nogy hatósági orvosainkkal felülvize- 
gáltassuk az esetet - fejezte nyilat 
kozatát Ciugudeanu ügyész. 

STANCA CONSTANTIN PRO. 
FESSZOR NYILATKOZATA 

Ezután felkerestük dr. Stanca 
Constantin professzort, a kiváló nő. 
gyógyászt, aki a szóbanforgó tör- 
vényről a következőket mondotta: 
- Nagyon kellemetlen ugy az or- 

vo"7a, mint a páciensre nézve az uj 
törvénynek azon rendelkezése, hogy 
az abortuszt előre jelenteni kell az 
ügyészségen, bár tudjuk, hogy a tör- 
vény az ügyészséget szigoru titoktar- 
tásra kötelezi. Éppen ezért a fővárosi 
orvosok részérői komoly mozgalom 
indult meg a kötelező bejelentés oly 
iránya módesitására, hogy a nevet 
nem, csupán az orvosi regiszter folyo 
számát kelljen jelenteni az ügyész- 
ségnek. A törvény szövegébe cz orvo- 
sokra vonatkozólag egész sereg uta- 
sitás és nem világos rendelkezés ke- 
rült be, amely sokuzor gátat emel az 
orvosi hivatás nyugodt gyakorlása 
elé. Természetesen mindnyájan vár- 
juk a törvényre az ügyéczségi uta 
sitást. A magam részéről szükséges 
nek látnék bizonyos kiegészitő rieg- 
oldást, amely kellő formában és ta 
pintattal egyelőre rendezné ozeket : 
kérdéseket - fejezte be érdekes fej 
tegetéseit Stanca profeskzr. 

* 

Ime a törvény szövege, az ügyész 
és a nőgyógyász nyilatkozabai. Eddis 
az ügy rendben is volna. De: 

tások általános 

„Jóestét1 

eültása 
Kiengeszfelő megoldási kivánnak az orvosok a generális filalomk 

enyőmésére és a szegényebb néposzíályok védelmére 

Egyik orvosi szaklap legutóbbi 
számában olvastuk a következőket: 
„A városokb:n minimális számitás 
szerint minden tizezer lakosra leg- 
alább napi két abortusz ecsik ugyan- 
akkor, amikor napi egy szülés csak 
huszonötezer lakosra jut. Vagyis a 
minden „indikáció" nélkül végzett 
abortuszok száma a születéseknek 
legalább ötszörösét teszi ki. Ijesz 
tően nagy szám ez, igy papirra le- 
irva, pedig a valóságban még sokka! 
nagyobb..." 
Mi lehet az oka ennek? - kérd) 

naivan az ember., Pedig a felelet fáj 
dalmasan egyszerü: 

...itt a tél, az élet nehéz, a gye 
rek kenyeret és meleg ruhát kén... 
és tenni kell valamit. 

... és van-e más kiut? - buggyan 
fel a kérdés a leányanya ajakán, 
amikor eszébe jut, hogy odahaza a 
papa szálanként tépi ki ősz szakál- 
fát, ha kiderül a ballépés. 
Ambár van kiut. Lehet megoldást 

találni. Hiszen a régi törvény sokkal 
sulyosabb volt, meri fegyházbuünto- 
tést alkalmazott s csak annyiban kü 
lönbözött a maitól, hogy nem kellet 
az esetről előre jelentést tenni. De 
reméljük: mindjen küfogáls áthidal- 
ható. Az orvostársadalom az uj tör- 
vény szellemé: is betartva, bizonyá- 
ra megkeresi és megtalálja a ki- 
egyenlitő megoldást, hogy ne kény- 
szerüljön tanulatlan kuruzslónők és 
bábaasszonyok sarlatánságának ki 
szolgáltatni a szegényebb néposz. 
tályt... 

Seleci Mozsó - Szerdai kezdettel vetiti: 

NINO MARTINI 
kiváló tenor egyetlen fimét: 

Rendezte: ROUGEN MAMOULIAN (Krisztina királynő és 
Énekek éneke filmek alkotója. - A nö 

zzgzgzg a szép ipa LUPINO. gg 
i fészerepben 

(CLUJ.) Ujévi számunkban hit 
adtunk arról, hogy a Rapid szindiká. 
tusból kivált autóbusztulajdonosok 
csoportja, amely „Grupa II" elneve- 
zés alatt bonyolitja le a személyszúl- 
litást városunkban, a napokban meg- 
lepetésszerüen leszállitotta a viteidi- 
jakat. A közönség természetesen 
nagy tetszéssel fogadta az ujitást, 
annál nagyobb megdöbbenéssel vett 
ezt tudomásul a Rapid szindikátus, 
amelynek üzleti politikáját károar 
befolyásolta a konkurrencia. 
A Rapid szindikátus ugy vélte, 

ség érheti a kétféle viteldijszabás 
miatt, ezért azzal a kéréssel fordult 
a város időközi tanácsához, hogy ép- 
pen a közönség érdekeire való tekin- 
tettel keressen áthidaló megoldást a 
kérdésben. A párcs vezetősége dr 
Anca alpolgármestert bizta meg a 
kérdés megvizsgálásával. Az ügy ügg. Egyszerüen tudomásul is ve- tisztázására az alpolgármester 

hogy a közönséget sok kellemetlen- 

Meghiusult a város békitési 
kisérlete a két Rapid- 

szindikátus között 
nap délelőit megbeszélésre hivta ösz 
sze ugy a Ripid szindikátus, mint a 
„Grupa II" képviselőit, hogy az el- 
lentéteket eisimitsa. A polgármes er 
fáradozása azonban eredménytelen 
maradt, mert a két autóbusztulajdo- 
nos-érdekeliség ragaszkodott állás 
pontjához. 

Beszéltünk az ügyben dr. Anca al- 
polgármesterrel, aki kijelentette előt. 
tünk, hogy a megbeszélés eredmény- 
telenségről jelentést tesz az időközi 
tanácsnak. amely ezek után való. 
szinüleg alkalmazni fogja az autóbusz 
koncesszió szerződésnek ama rendel 
kezését, amely előirja, hogy a vitel. 
dijszabás a város területén egységes 
keli legyen. A viteldijakat a kon- 
cessziót élvező társaságoknak az al- 
polgármester nyilatkozata szerint jo- 
guk van leszállitani, ez azonban nem 
érintheti a városnak fizetendő bér 
összegét. 

teg- " .. 

Medszólalazügyész azorvos ésaközvélemény vesése 
Összes rendszerü iró, számolé, 
sokszorosító és copir gépek leg- 
olcsébb beszerzési forrása és 
speciális Jjavitómühelye, több évi 
lótállás mellett. Elsőrendü lrégép- 
ke ékek állandó raktára. eltöteli 

uit irégép- 
münhely „RAP vállalat 

1 cLUS, Str. Reg. Maria 33. 

A MAGYAR DIAKSAG - TRAN- 
SILVÁNIA MAGYAR KÖZÖN. 

SÉGÉHEZ! 
Immár kilencedik éve, hogy az u) 

év kezdetén őszinte szóval fordulunk 
mindazokhoz, akik szivükön viselik 
országrészünk magyar főiskolásai- 
nak ügyét, kilencedik éve, hogy eb- 
ben ez időben a magyar közönség 
tudomására hozzuk a szokásos celuji 
magyar diákbál idejét, a diáksegé. 
Wezés legfontosabb alkalmát. Kilen- 
cedik éve, - majdnem hagyomány: 
a kérés és segités hagyománya 
nem is kell különösképpen szapori- 
tania mszavainkat. Köztudomáaásu 
ugyanis, hogy ez a magyar diákbál 
nem mulatságért magáért jön létre, 
hanem abból a kényszerü szükséges- 
ségből, hogy rászoruló diaktársaink 
majd a tiszta jövedelemből segől ek- 
nez juthassanak. A transzilvániai 
magyarság tehetősebb része nem is 
zárkózott el soha s a védnöki tiszt. 
ség elfogadásával mindig segitségél 
sietett a mind rosszabb helyzetbe ke- 
rülő és mind nagyobb nehezségekkel 
viaskodó magyar fő k 
Jól tudjuk: uj teher ez, az annyi más 
teher mellett, de a magyar közönség 
mindig megnyilatkozó szeretete mos 
is fölbátorit, hogy - bizakodással 
forduljunk a mégértőkhöz. S talán 
nem fog megütközéss kiváltani az 
sem, hogy takarékoskodás; szem- 
pontból e kérést nem személyes meg- 
keresés, hanem a sajtó utján juttat- 
juk el a segitőkhöz. Szándékunk lel- 
kiismeretes átgondolása, reméljük, a 
multhoz hasonlóan támogató jóaka- 
ratot fog jelenteni s ebben a hitben 
közöljük az 1937. évi diákbál főren- 
dezőségének felhivását: 
A cluji magyar főiskolai hallgató- 

ság a Székelyek Cluji Társasága ke- 
retében a megnehezedett gazdasági 
viszonyok ellenére is, megrendezi szo 
kásos diákbálját 1937. január 31.én. 
Köztudomásu, hogy évek óta a diák- 
bál a legfőbb anyagi forrása a diák- 
segélyakcióknak s igy a diákbál ól 
függ, hogy városunk ezer magya 
főiskolai hallzatóia, kiknek tulnyo- 
mó része ma képtelen anyagi nyomo.- 
ruságban küzködik, milyen mérték- 
ben élvezhet anyagi és természetkeni 
segélyt és azáltal, hogy biztosithat1a 
tanulmányiinak folyiatását. A védnö 
ki adoményok teljes egészében vala 
mint a bál tiszta jövedelme a diák- 
segélyezés javána fordittatik. Min- 
den levél és pénzadomány „Magya: 
Diákbál 1937. - Major Pál urnat 
Cluj, Calea Victorie 12. Unit. Kollé- 
gium" cimezve küldendő, ahol a pénz- 
adományok atvétele a főiskolás fő- 
rendezőség teljes ellenőrzése mellet: 
történik. Minden adományt hirlapi. 
lag nyugtázunk. 

Clmuj, 1937. január 4-én. 
Mély tisztelettel: 

A rendező bizottság. 

- Ródiizás közben eltörte a palla 
bát. Tordai Mária 9 éves Str. Grigo- 
rescu 45. szám alat lakó kisleány 
tegnap a Törökvágásnál ródlizott. 
Közben a ródli fának ütődött, kieset 
a ródliból és bal felsőlábán nyilt tö- 
rés szenvedett A szerencsétlenül 
járt kisleányt a kihivott mentők ré- 
széről dr. Ardevan menőtorvos része- 
sitette első segélyben, majd beszalli- 
tották a sebészeti klinikára.
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............ 
messz tötötellával ne prébál- 
hozzon, gyári azt uj- 
já alakltjuk. - Legujabb modali 
töltötollakat rendkívül elcsén 

érusítunk 
töltöteti szaköz- 
let Reg. Marla 2. 

memmm 

MAURIC LEBLANC: 

rejtélyes kártya 
ARSENE LUDIN 
megmu 

betőörőö-király legujabb kalandjalból 

34. 
Nem tartotta érdemesnek, hogy a 

háziak e viselkedésén elgondolkoz- 

zék. Sokkal helyesebbnek vélte, ha 
terve megvalósitására gondol. Aria 

a meggyőződésre jutott, hogy nem 

számíithat sem a véletlenre, Gem a 

ház urnőjének feledékenységére, 

mert Hubertné a pénzes szekrény 

kulcsát mindig magával hordta. A 

dologhoz tehát másképpen kellet. 

hozzáfognia. . 

Egy esemény siettette az ügyet. 

Néhány ujság ugyanis heves harcot 

kezdett Huberték ellen. Elmondták 

a milliók történetét és elméikedtek 
a 

Brawford-fivérekkel való végelátha- 

tatlan örökösödési perekről. És ben- 

ne volt a sorok között, hogy mindez 

csalás és a milliók egyáltalában nin 

csenek meg. Arséne Lupin tanuja 

vol heves jeleneteknek, melyeke 
ez 

a sajtóháboru a házban felidézett 

Látta az egész család izgatottságat 
s megállapitota, hogy tovább nelr 

szabad késlekednie, ha nem akar 

mindent elvesziteni. 
Ös napja már, hogy bezárkózott 

zobájába, ahelyett, hogy mint ren- 

desen, este ha: órakor elhagyta vol- 

na a házat. Senki sem sejtette, hogy 

ott van. Szobájában a padlón feküdt 

s az ólomcsövön keresztül figyelte 

az alatta levő helyiséget. Osak késő 

éjjel távozott a palotából egy kis 

hátsó ajtón, melyhez álkulcsot szer- 

zett magának. 
Hiába leste a megáhitott kedvező 

alkalmat. A hatodik napon tudta 

csak meg, hogv feleletül ellenfelcik 

rosszhiszemüű vádjára Huberték a 
törvényszéknél azt az előterjesztést 

tették, hogy a szekrényt nyissák Ei 

s vegyenek föl hivatalból leltárt. 

.
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TTehát ma este - mondotta 

magában Lupin. 
Vacsora után Fréderic Hubert 

visszavonult dolgozószobájába. Ger- 

vaise nemsokára követte. HozzáfoF; 

tak a szekrény könyveinek és jegy- 

zékeinek átvizsgálásához. 
Elmult egy óra és még egy. Lupin 

hallotta. mint megy föl a cselédség 
a lépcsőn a padláson lévő hálószobá- 
ba. A házaspáron kivül most már 
senki sem volt az első emeleten. Az 

óra elütötte az éjfélt. A két Hubert 

még mindig dolgozott. 
Rajtail 

(Wolvtatink.* 

- Hajlóktalan munkanélküli tol- 
vajt fogott a rendőrség. Ma délelőt 
a IV. kerületi rendőrség letartózat- 
ta Dalli József állás és hailék nélkül 
egyént, aki egyik Regele Ferdinand-i 
kereskedő irodájából ezer lej kész: 
pénzt lopott el Atadták az ügyész- 

(RóMA.) Ciano gróf olasz külügymi 
nisztert budapeeti látogatása alkalmával 
egy magyar diák is: Halmos Róbert olasz 
nyelven üdvözölte. A kis diák beszéde any- 
nyira megnyerte a gróf tetszését, hogy 
beszédbe elegyedett a fiuval és kikérdezte, 
hogy hol tanul meg olyan jól olaszu. A 
gyermek előadta. hogy édesapja labdarugó 
edző Olaszországban, ő olasz földön szü- 
letett, de apja jelenleg állás nélkül van 
Olaszországban és kénytelen volt őt haza- 

Clano érói ujévi ajándéka céu magyar tutballedzőnek 

küldeni rokonaihoz. Ciano gróf erre egy 

(LA VALETIA,.) Hungárna bernians 

5:1. A bécsi Rapid az előmérkőzésen 4.0 

arányban győzött a Floriana ellen. 

(TOULOUSE) Kispest -WSC Bécs 

(1.0) vasárnap. , 

(BEZIERES) Kispest Beziers 4:2 

szombat. 
(PRÁGA.) A Téli Kupa vasárnapi 

dulójának meglepetése, hogy az AFK Ko 
lin, mely a második Mgában játszik, 4:1 
arányban verte a Spartat. 
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(TG.-MURES. A CS Ciuc jéghokki csa: 
pata kétnapos vendégjátéka alkalmával 

5.0 arányban győzött a CS Tg.Mures csa- 
pata ellen, a revánsmérkőzésen azonban 

meglepetésszerüen 4:2 arányban vereséget 

szenvedett. 
(CERNAUTI. Az országos jéghokki baj 

nokság során a vasárnapi Dragos Voda- 
Bragadiru mérkőzés 1:1 arányban dömtet- 
lenül végződött. A lágy jég miatt azonban 
a mérkőzést barátságos jelleggel játszot- 
ták le és azt ma - hivatalos jelleggel - 
megisméthk. - A bajrokság jelenlegi ál- 
lása a következő: 
1. Tahn 
Telefon (lub 

Dragos Voda 
Universitatea 
Rragadiru 

6. Ciuc e 

P. BEFFA, Venus Athénből 
leszerződtetett iátékosa január 20-ikán ér- 
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a Bucurostii 

Továbbra is szép sikerrel szerepelnek 
a mrázó magtár labdarusocsapalok 

..-.- 

turamérkőzését 6:1 (4:0) arányban nyerte 

cédulát adott át a flunak azzal, hogy küld- 
je el apjának és az jelentkezzék a rómiai 
labdarugószövetség elnökségénél. Ez meg 
1a történt és a levél alapján a római szö- 
vetség kitünő fizetéssel nyomban leszer 
zédtette Halmos Armandot tiz évre az 
olasz szövetség egyik edzőjének. Halmos 
Armand a békeidőben az MIK második 
csapatában játszott és azóta kisebb olasz 
egyesületeknek volt edzőjee Most a fia 
szerzett részére biztos és jó állást. 

(METZ.) Bocskai-Forbach kerületi vá- 
logatott 6:1 (2:1) szombat. Bocskai--US 
Longyy 62 (4:1) vasánnap. 
(BÉCS) Vasárnap a Téli Kupáért vasár- 

nap két mérkőzést játszottak. Helfort - 
Post 2.2 (2.0), Vienna-Wacker 4:4 2:0) 
A kupadöntőt szerdán a Wacker és Post 
csapatai fogják lejátszani 
(ALEXANDRIA.) Admira Bécs-Észak. 

egyiptom válogatott 4:0 (2:0) 

ROMÁNIA ifjusági rugby csapata részt 
vesz a Hannoverben március 20. és 30. kö- 
zött rendezendő ifjusázi Európa bajnok 
ságon. .é 
(SIDI BEL ABBES. A FC Wien szom- 

zött, vasárnap azonban Oranban 2.4 ve 
kikapott egy ott turázó párisi vegyes csa- 
pattól. 

(VILLACH.) FTC-ViHach válogatott 
16:0 jéghokkimérkőzés. 

(KLAGENFURT.) Az FTC jéghokki 
csapata vasárnap a volt osztrák bajnok 
csapat elleni revánsmérkőzésen 2:1 arányu 
véereséget szenvedett. 

(CASABLANCA.) Ujpest csapata utoisó 

meg Marokkó válogatottja ellen Kocsis 
Zsengellér (2) és Ádám góljaival. 

A BKE jéghokkicsapata Lembergben a 

) 

kezik a fővárosba és azonnali iátékjoggal 
szerepelni fog a Venus csapatában. zött. 

helyi válogatott ellen 3:3 arámyban zyő 

(CLUJ.) A helyi Román Opera tag 
jai között az utóbbi évek folyamán 
már több izben okoztak valóságos 
pánikot azok az ismeretlen forrasból 
származó hirek, hogy az operát meg- 
szüntetik és az együttes válogatott 
tagjait a fővárosi szinházhoz heiye- 
zik át, amellyel azután transilvániai 
turnékra köteleznek. A napokban is 
hasonló hirek keringtek a városban 
Egyesek tudni vélték, hogy a kul- 
tuszminiszter elhatározta a helyi 
opera két éven belüli likvidálását és 
a bucurcstii szinházhoz való csatolá- 

Munkatársunk tegnap 
dr. Nasta Mihailt, a Román Opera 
igazgatóját, akitől megkérdezte, 
van-e tudomása a legujabb állitóla. 
gos kultuszminiszteri határozatról? 
- Szó sincs a cluji Román Opera 

felkereste 

Álhirek kerültek forgsalomba 
a eluji Román Opera megszüntetéséről 

ee " 

megszüntetéséről. Erről elsősorban 
nekem lenne tudomásom, amnál is in- 
kább, mert tegnap érkeztem haza Bu. 

Szerda este 9: 

baton a helyi válogatott ellen 3:0-ra győ 

Kedd: Hivatalos szünnap. Nincs előadás 
Szerda d. u. 3: MARICZA GRÓFNO. (01- 

csó helyárakkal). 
Szerda d. u. 6: A VIRÁGZÓ ASSZONY. 

(Ötödször). 
: ESő UTÁN KÖPENYEG. 

(Békerfy István és Krasznay Mihály 
nagysikerü orerettujdnosága. Rendező 
Gróf Lásziló. A főszerepekben: Soly- 
mossán Magda, Sándor Stefi, Stefani 
desz Ili, Kovács György, Jenei János, 

Premier bérlet). 
Csütörtök fél 9. ESő UTÁN KÖPÖNYEG. 

(Rendes bérlet). 
Péntek fél 9.: ESŐő UTÁN KÖPÖNYEG. 

(Harmadszor). : 
Szombat d. u. 5: IFJ. HORVÁTH PÁL. (A 

nagysikerü Földes vigjáték első olcsó 
helyáras előadása). 
Szombat este 9: ESő UTÁN KÖPÖNTEG. 
(Negyedszeri. 
Vasárnap d. u. 35: A NÉMA LEVENIE. 
((Oicsó helyárakkal). 

Vasárnap d. u. 6: CSÁRDÁS. 
Vasárnap este 9: ESŐ UTÁN KÖPONIEG. 

(Otödször). ' 
Hétfő és kedd: SIDY THAL ÉsS TÁRSULA- 

TÁNAK VENDÉGJAÁTEKA ; 
Szerdától TARSASJÁTÉK. (Fodor László 

legujabb vigjátéka ; 

A ROMAN OPFRA MUSORA: 
Szerda, január 6- CÁREVICS. 
Csütörtök, jaauár 7: CARMEN. (Matiné. 

(Vera Mora szopránnai) 
báztk, Janüér a DENEYE 
zom anuár 9: PILLANGÓOKISASZ- 

szoNY. (Iskolai matiné.) 
szopránnal.) 

Vasárnap, január 10 (estef: CIGÁNYBÁRÓ 
(Vera Mora szopránnal) 

Héttfő, január i1: TOScA 
Szerda, január 135: PILLANGÓOKISASZ- 

SZONY. (Vera Mora szopránnal.) 
Péntek, nuá 15: PIROS RÓZSÁK. (fPre- 

mier. ! 

MOZI . 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Szerda: csütörtök; péntek; szombat; va- 

sárnap: ű 

PORT ARTHUR. Főszerepekben: Adolf 
Wohibrück, Karin Hardt, rendezte: 
Farkas Miklós; A Csata alkotója. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
3 film egyszerre, román és magyar felira- 

tokkal, I. KUEOPATRA, monumentális 
filmremek. Claudette Colbert-tel. II 
KIS LAK ALL A NAGY DUNA MEN- 
TÉBEN. Greta Theimer, Ivan Petrovics 
III. JOURNAL. Helyárak: 10 és 15 lej. 
Kezdete: 3, 6, 9 órakor. 

MUNKÉS-MOZGÓ MUSORA: 
curestiből. Iamandi kultuszminiszter 
nagyon meg van elégedve az opera 
müködésével és leginkább ez a tény 
cáfolja meg ezt a hirt, hogy hamaro 
san emelni fogják még a szinház 
szubvencióját, Az opera megzünte- 
téséről szóló verziókat leggyakrab- 
ban Bucurestiből inditják el, de a for- 
rások nem megbizhatók. Különben az 
itteni Román Opera kulturális mü- 
ködésének fontosságával mindenki 
tisztában van és egy esetleges ko- 
moly áthelyezési terv az összes tran 
silvaniai politikusoknak, tekintet nél. 
kül arra, hogy milyen pártnak a tag- 
jai, legerősebb tiltakozásával tauál- 
koznék. 

- 
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Morcsolyák 

Cluj, Calea Marechal Foch 2. 

nagy választék- 
ban! Köszörülés 
és nikkelezés! 

Kumn Máryás Fia R.T. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusa! 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára. - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kőö- 
szörülésben, orvosi müszerele javitásában. 

Prima alpacca 

evő- 
eszközök 

feltünőolcsóáron 

Szerdán, csütörtökön 3, 6 és 9. Pénteken 
2 előadás 3 és 5 és fél órai kezdettel 
I. BUDHA SZOBOR TITKA. Izgaimas 
detektivrdáma. Fősz.: Warner Oland 
és Marjorie Whithe. II. AZ ÉLEI UT- 
JA. Clujon utoljára. Szovjet orosz 
filmsláger. 

Szombaton, jan. 9-én bál miatt nincs elő 
adás. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Szerda, csütörtök, péntek, szombat: vasár- 

nap: 
A PENZ. (I"Argent). Zola Emil legszebb 
regényének. modern filmváltozata. Fő- 

a legfrissebb Fox világhiradó. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

sárnap: 

vel. A női főszerepet a 
alakitja. 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Szerda: csütörtök; péntek; szombat; va 

sárnap: 
AZ EXTRAVAGÁNS DR. DEEDS. Vig 
játék. Főszerepekben: Gary Cooper, 
Jean Arthur. 

szép Ida Lupo 

eeecees 

- Adományok. Köszönettel nyug 
ázzak G. Gy. december 24-én Far- 
kasné részére befizetett 100 lej, N. N. 

Csóka józsef. Teljésen uj diszletekkel. 

szerepben: Perre Richard Wilm, Jean 
Worms és Olga Tchehova. Müsor előtt 

Szerda; csütörtök; péntek; szombat; va 

MEXIKóI ÉJSZAKÁK Nino Martini 

300 (6 család részére) és N. N. Szent 



Valda Sándor 
beszéde 

niszterelnökséget viselt vezére, ujév. 
kor nagyobb beszédet tartott párt- 

jának kiubhelységében. A beszéd a 

bere s nem mindig marad meg a rea- 
Atások utján. De ebben az esetben 
ha talán hangulatkeltéssel is, hatá- 
rozottan okos és reális igazságot szö- 
gezett le. Eis bár miniszterelnökségel 
dején nem ezt az álláspontot kép- 
viselte ha a Román Fron" megterem- 
tése ellent is mond ennek a megálla: 
pitásnak, s ha a román személyzet 
ukalmazását fokozottabban előse- 
gitő törvények megalkotása az ő ne- 
jéhez is füződik, mégis el kell ismer- 
ni, hogy Vaida Sándor ujévi besze- 
dének a Berlin-Római tengelyhez 
való hozzákapcsolódást érintő része 
meggondolkoztató tény, amellyel a 

1A magyar-román összefogás szük- 

románságnak foglalkoznia kellene. 

A csilladok 

Az emberek általában keveset tud: 
nak az asztrológiáról. A müveltebk 
rétegek meg éppen mosolyognak, ha 
a csillagjóslás tudományáról esik 
szó. Igaz, hogy mint minden maga- 
sabbrendü dologgal: az asztrologiá- 
val is visszaélnek üzéreskedő lelkek. 

Ez azonban nem jelenti azt, hogy az 

Weinrich 4 mé. Zapic 

1 pvolt miniszterelnök szónoki erényeit 
c mutatta. Érdekesebbnél-érdekesebb 

ly ötletek egész sora hulámzott fel ben- 
25 ne, olyan ötletek, amelyekkel azon: 
ban gyakran lehet perbe szállani is. 

Vaidanak minden megnyilatkozása, 
el. innen a tulsó partról nézve is, mindig 

c. érdekes, bár állitásaival legtöbbször 
nem lehet egyetérteni, sőt még csak 

6. a hozzávezető áthidaló utat sem lehet 
megtaláimni. Allitásaival vitába bocsát 

(A kozni azonban céltalan dolog, hiszen 
só sem őt meggyőzni nem tudjuk, sem 
c. általa meggyözetni nem tudnók ma- 
gunkat. Nem is kivánunk éppen ezért 
E. minden egyes kijelentésévei külön- 

külön foglalkozni. Csak két olyan 
c. állitására hivjuk fel mégis a közfi: 
gyelmet, amelyek beszédének többi 

A- rfrészéről elkülönitve kétségtelenül 
ó arra mutatnak, hogy a politikai si- 

kerességért sok mindenféle lépésre 
kész Vaida Sándor, ha akar tud tár- 

gyilagos elfogulatlansággal is gon- 
dolkozva, megállapitani bizonyos el- 

1é. nhibázott tényeket. E két pontja nyi- 
lakozatának: 1. A kisebbségi helység 

sz. nevek elrománosítása elleni állásfog- 

ora lalás; 2. A Berlin-Róma tengely felé 
ko vyaló román orientáció kérdése. Vaida 

hibáztatja, hogy a kormány a kisebb- 
ségi helységnevek elrománositását 
sz erőszakolja. Ezt fölösleges és indo- 

kolatlan lépésnek nevezi, mert ilyen 

re eszközöket az impériumváltozás előtt 
nem alkalmaztak. Azt azonban ezut- 

tal sem felejti el, hogy közben bizo- 
e nyos oldalvágásokat ne adjon a bal- 

oldali román sajtó és a zsidóság felé, 
többek között kijelentve, hogy 
amint a magyarok nem akarnak zsi- 

vaa dók lenni, ugy a zsidók sem magya- 
rok. 

elt A másik kérdés, amit Vaida - e 
pillanatban mellékes, hogy milyen 

politikai elgondolásokból kiinduva és 
milyen érdekszempontokból - érint 

ira- a beszédben - az, ahol szó szerint 
éle ezt hangoztatja, hogy „azokkal az 
eN államokkal kell elsősorban szerző 
ics dést kötni, amelyeknek érdekei Ro- 
le mániával azonosak. Igy amint Mus- 

solini megfogalmazta a Berlin-Ró- 
ma tengely legyen a román orientá- 

ken cCió megerősitett utja, mert máskép 
tei itt, mint nemze el fogunk veszni. 
mas Legyünk okosak, nehogy mások uj- 
and ból megelőzzenek. Az összes balkáni 
Ur. államokkal, Lengyelországgal, a kis- 

i antanttal hozzávéve az ilyen szem.- 

elő pontból azonos érdekü Magyaror 
szágot as egyesülnünk kell, egy nagy- 
hatalmi szervezetben a keleti vesze- 

delemmel szemben való védekezés 
képen." 
Nem akarjuk különösebben kom- 
mentálni ezeket a szavakat, mert hi- 
szen Vaida Sándor a hangulat em- 
ese eee 

POMPÁS, 

DIVATOS 
mmmesmmtm

eorei 

sziNEKET FESI 

cégnél 

LU, 
str. Regina Maria No. 16. 

asztrologia babona és humbug lenna 
csupán. A csillagjóslás ősrégi foglal- 
kozás. Már sok-sok ezer esztendővel 
ezelőtt a khaldeus magusok és ké- 
sőbb az ó-egyiptomi tudósok is fog 
lalkoznak vele, Történelmi feljegy- 
zések szerint csodálatos eredménye- 
ket értek el ! 
- Véletlenek: - mondják a ké- 

telkedők. Igen ám, de ezek a „vélet- 
lenek" nagyon sürün megismétlőd- 
tek. Számos kiváló asztrologus által 
összeállitott horoszkop meglepő pen 
tossággal vált be. 

MIT MOND EGY HIRES 
EGYETEMI TANAR? 

Sajnos, a hitetlen-tamásokat azon- 
ban nehezen lehet meggyőzni. Most 

den tekintetben megbizható tudóe 

mondott érdekes véleményt az asz- 

rologiáról. De nem csak véleményt 

mondott, hanem kézzelfogható bizo- 

nyitékokkal is szolgált a csillago 

földi hatásának Gajátosságairól. Dr. 

K. C. Schneider, a bécsi egyetem VI 

ághirü tanára szenzációs tudomá- 

nyos munkával bizonyitotta be, hogy 

a különböző bolygók kisugárzásai: 

sorsunk alak 
Dilágóöirü bécsi egyetemi fanár véleménye a 

van a földi emberekre és a földi dol- 

gokra. Schneider professzor munká: 

ségességét - szláv és germán vesze- 

delemmel szemben számtalanszor és 

számtalan helyről hangoztatták és 

hangoztattuk mi is és az idők jelét 

kell abban látni, hogy Vaida maga is 

látni kezdi ennek a kérdésnek nagy- 

jelentőségét. Akkor, amikor Magyar- 

országon éppen jelentős demokrati- 

kus irányváltozás készül, őszinte 

együttmüködni-akarás esetén bizo- 

nyára meg lehetne vele együtt talál- 

ni c közeledés módjait ugyanugy 

mint ahogy Jugoszláviával történt 

Persze mindehhez szükséges, hogy : 
közeledési szellem hangsulyozása ne 

csak ötlet, 

sudárzása 

jában különösen azt bizonyitotta be 

képpel és adattal támasztota 

Memzet munkavedeimi törvény 
szerinti mikalmazottakat beje- 
lentő nyomtatvány beszerez- 

et 

papirkereskedéseen 

ne csak politikai mesterkedés legyen, 
hanem igenis őszintén átérzett szük- 
ségszerüség, amelyet gyakorlatilag 
meg is akarnak valósitani. Szóval 

nem csak jelszó, - de sürgős oreg 
ram is. 

ne csak hangulatkeltés 

hogy az azonos csillagképlet alatt 

született egyéneknek nemcsak a kül- 

sejük, de az életsorsuk is meglepően 

hasonlit. Allitását egész sereg fény 

bolygók Giajásáról 

wenstein Miksa herceg egyike a leg- 
kiválóbb és hires asztrológusokalk 
ő nemrég öosszeállitotta az ujeszten- 
dő horoszkopját. Szerinte 1987-ben 
a Szaturnusz és a Mars csillagok 
fogják a hatásukat éreztetni. Asz 
trologusok szerint ez a két csillagi 
veszedelmes hatásu. Sugárzásuk 

aztán egy napjainkban élő és min 

Adatai megdöbbentőek, mert megcá- 
folhatatlanok. Szerinte a különböző 

embertipusok más és más csillagkép- 
let behitásának köszönhetik létüke. 

Más a jelleme a rák- és más a bakk, 

iletve vizöntő, ikrek, tüz, mérleg 

stb. csillagképletek besugárzásának 

ideje alatt született embernek. Ez a 

magyarázata tehát annak, hogy 

egyes emberek miért vigkedélyüek, 

mások viszont Gszomoruságra 
hajlók. 

Miért sikerül az egyiknek minden. 

a másik pedig, ha akárhogy igyek: 

szik is, nem tud zöldágra vergődni.
. 

S§ors - mondják a felületeseb- 

bek. Igen, sors. De éppen a 
bolygók 

titokzatos sugárzása idézi elő ezt
 a 

sorsot. Természetesen az nem t
udha- 

tó, hogy miféle felsőbbrendü 

és okok idézik elő egyegy csillag- 

befolyása az emberek életére, azt 

Schneider professzor 
munkája bizonyitja. 

A SZATURNUS ES A MARS 

HATASA 
Már most lássuk, hogy az 1937 es 

esztendőre milyen hatásokat 

képlet misztikus befolyását. Dehogy 

a csillagok sugarainak igen is van
 

tudományo: 

bajt, veszedelmet jelent. Még szeren- 

cse, hogy együttesen jelentkeznek s 
igy egymásra való hatásuk ellensu: 
lyozni fogja mindazt a veszedelmet. 
ami külön-külön okozhatnának. A' 
Szaturnusz ugyanis gátlólag, hátral 

tatólag hat. Sugárzása tehát nagy 

mértékben le fogja tompitani a ná 

borus veszedelmeket, járványokat 

felidéző Mars kisugárzásat. A két 

csilag egymásra való hatása való 

szinüleg azt fogja eredményezni, 

hogy 1937-ben nem kell majd tarta 

nunk sem háborutól, sem forradal- 

maktól. Sőt a Szaturnusz befolyása 

olyan erőteljes lesz, hogy a nagy erő 

vel és kitartással megkezdett vállal- 

kozások a legtöbb esetben sikerülni 

fognak és kedvező eredményekkel 
kedveskednek majd. 

Erdekes birósági döntés egy 

biztositási ügyben. A cluji Franco 

Romana biztositó intézet dijkövete- 

lése miatt perbe fogta egyik ügyfe- 

lét, aki arra hivatkozva, hogy nem 
eluji lakos, a helyi járásbiróság ille: 

tékessége ellen kifogást emelt. A bi- 
róság kimondotta, hogy bár a biz 
tositási ajánlatban fel van tüntetve 

hogy a perbiróság annak az ügynöl 

ségnek székhelyén levő birő 

amely ügynökség a biztositást ! 

te, jelen esetben az álalános k 

tés érvénytelen, minthogy Clujon vi 
déki és városi járásbiróság van. 

ZERDI Wicmn Mapsc 
Wicen standard -- Oriom 

stb, legkedvezőbb feltéte- 
lekkel vásárolhatók 

anovitzMildós 
al. Reg. Ferd. 24. Rnégi készü-

 

lékeli becseréljük. 

--. 

cégnél. C 

nak a csillagok eredményezni, 



Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel s 
hirdetés ára 10 Lei. jeligés, 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba 

szombaton d. e. 10 óráig 

; Legkizebb 
vagy cimnélküli hirdetések 

aznapi megjelenésre 
szerdán, vasárnapiba 
lehet feladni. 

lel. 

e 

LEVELEZES 

Apréhirdetést LAPUNK RÉszénE felad- 

hat A váRos KÖZPONTJÁBAN Is. NOVA köl- 

CSÖNKÖNYVTAR, Strada Memorandulul 

KERESEK egy autókamiont, lehet autó: 
busz karosszéria 11/,-2 tonnáig. Megkere 
sések: Str. Vrabilor 13., estbe 8-0. (91062) 

ÉPULETDESZKÁT, ajtót, ablakot kere- 
sek megvéteire. Str. Jorga 3., illanyaze 

21 

ENO. 16.1 

ZÖRAMEK DUS VALASZTEKBAN. Bun 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenspanner ször- 
me szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuvai emeleten. ( i048) 

ÓRAK ÉKSZEREK OLCSÓ ELARUSI- 
TAÁSA ROSNER óRÁS, EKSZERESZ 
CLUJ, REGELE FERDINAND 114. TA- 
KARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI- 
SZOLGÁLOK. (f 1746) 
HAZASSÁGRA lépnék oly hozzám iülő, 

kellemes megjelenésü nővel, aki két-három- 
százezer lejjei lehetővé tenné iparvállala- 
tom kibővitését. „Keresztény 34 éves" je- 
lige. (9025) 

Hó- ÉS SÁRCIPŐKET legjobban, legol- 
csóbban javit „Massiv" gumivulkanizáló 
üzem. Str. Londrei 1. Zibzárokat javituuk. 
Ann ... (908) 

KÉT uri intelligens fiatal leány szeretne 
megismerkedni két kimondottan intelligens 
urifiuval szórakozás céljából. „19-22 év" 
jeligére. (9170) 

EGY intelligens, függetien, szépnek mon- 
dott uriasszonyka házasság céljából meg- 
ismerkedne 35-45 éves izr. uriemberrel. 
Hozomány 200,000 lej. Fényzképet csatoit 
válaszokat kérek a kiadóba. Jelige: „Virág- 
zó asszony". (9159) 
LALAÁN jeligére levél van. (9191) 

ADAS-VETEL 
BRILLIÁNSÉRI LEGTÖBBET FiZET 

cCASA OROLOGELOR CLUJ, P. MIHAI 
VITEAZUL t1. (f 1853) 

Mindepféle butorok nagy választékba": 
olcsón eladók. Bizományt és beraktározást 
elfogadunk. Használt butort veszünk. 

(9178, 
VAN eladó beraktározandó butora? Leg- 
előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Victoriei 25. (9047) 

SZOLLŐT keresek, lehetőleg Aiud kör- 
nyékén 5-10 holdig, vagy a Mures mentén 
8-10 km. távolságra belsőséggel és épüle- 
tekkei ügyfelem részére. Bizalmas leirást 
kér dr. Farkas Imre ügyvéd, Cluj, Calea 
Victoriei 34. (9120) 

4 SZOBA, konyhás ház elutazás miatt el- 
adó Str. Dragalina 50. (9115) 
ELADÓ női télikabát olcsón Piata Uni- 
rii 11. II. emelet, 3. (8302) 

KITÜNŐ hangu cselló, értékes hegedü és 
filedentrom olcsón eladó. Stroescu 11-a. sz. 

(9024) 

CSÉPLŐK olcsón eladók 1070 (930) 800 
mm MAÁV, 8060 mm Hoffer Fordson Válisz 
laternationai traktorok, Hoffer here-fej- 
töők. Csere üzletet is csinálok. Rosenbaum 
Pál. Reghin. (f 1670) 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (87011 

ASZTALI mérleg 10 kg. uj hitelesitett, 
iróasztal jókarban eladó. Ebenfeld, Str. 
Fericirilor 22. i9110, 

feltételeim az alanfiak: 
Előleg 100 lej és heti 50 lej részletfi- 
zetés. Január 1-től 15-ig sok árut aka- 
runk kihelyezni s igy mindenki kap 1 
pár cipőt (nőtlen fiatalemberek kivé- 
telével.) Áruink minősége I-a kézimun- 
ka áru. Eladésra kerül férfi feles és 
egész cipők és sportcipők, női bőr, 
antilop, lakk és sevróipök. korcsolya: 
cipők es ipőkereskedeimi 
sosonok Arco vállalat - CLUJ - 

Strada Dubalarilor No. 13. 

10 ÜGYNÖK és ügynöknő felvétetik a 
januári hónapra. „Arco" cipőkereskedelmi 
válialat Cluj. Str. Dubálarilor 13. (t 1817) 

HARMONIUM 4 oktávval, dalárdák ré- 
szére is kitünő, 7500 lejért eladó. Triskánái. 

(00536) 
MODERN uj dió háló eladó. Str. Cle- 

menceau 3. (9144) 

KULÖNBÖZŐ maradék gyári áron kapha 

KÖNDÖR KORCSOLYA 37-es 150 lejért 
délutáni taft ruha vékony alakra 200 lejért 
eladó. Str. Babes 19. (ot6s) 

VENNÉK üres, vagy kis házas telket 
központtól 15-20 percnyire. Ajánlatok ár, 
hely és nagyság megjelölésével „100.000" 

jeligére. , (9148) 

ELADÓ egy alig használt Plymouth ko- 
csi. Str. V. Goldis 122 ((0151) 
UTAZó bunda jókarban olcsón eladó. Ep. 
Nic. Ivan 26. (Tordai) (9154) 

40 ÉVE fennálló fodrászüzlet betegség 
miatt átadó. „Vidék" jeligéree.e (9155) 

SZECSKAVÁGÓ eladó. Rus-telep 32. 
(9156) 

VESZEK libatollat, fehér kacsatollat kü- 

lön tarkát is. Márásesti 46. Fogel. Házhoz 
megyek. (3180) 

KOCSISZÁN, kétkerekü taliga eladó. 
Str. Petrovici 6 19181) 

ELADÓ karikahajós varrógép 700 iejért 
két ágyba való ruganyos mátrác, össze- 
csukó vaságy, mérleg, fehér vaságy. Ke 
resek hálószobát és ebédlőt megvételre és 
egy pénzes társat. Lehet nő is. Piezisa 0 

(9132 
OLCSÓN eladó tégiaház, bankteher rész 

letbe. Banatului t5... (9183) 

RECAMIER és egvéb használt butorok 
nagyon olcsón eladók. CGrigorescu o2. 
Vajda. (9187 
VESZEK mindenféle Futort, ruhát, vasat 

papirt, rongyot. Hivásra megyek. Klein 
Abator 3. (9183) 

12 HOLD föld kerestetik megvéteire 
Borhancs-Bethlenrét dülőben. Ajánlatot 
Memorandului 26. ajtó 1 (95375) 

ELADÓ Zalauban fud. Sálaj 1 és fél 
holdas főutcában levő korcsmának vagy 
más üzletnek alkalmas házastelek vagy 
elcserélendő Clui közelében levő ingatlan- 
nai. Értekezni Cluj, Str. Surda 20. (9094, 
ELADÓ sarokház nagy telekkel, Piata 

Unirii közelében. Joan Ratiu 20. Turda 
9117) 

VADONATUI és alig használt fárő 
öltönyök és szép télikabát közép termetre 
eladók. Str. Dragalina 100. (P e125) 
SEZLONI vennék garantáit, tisztát, jó 

állapotban. Cimeket „Sezlon", Somes aá-it 
ház Uránia palota. (2193, 

ELADÓ egy ágy éjjeli szekrénnyel, egy 
könyvállvány, szimpla villanyernyők, pa- 
tent melegitő cső; vadászszék és egy pá 
gummi vadász csizma. Érdeklődni 12-4ig 

könyvkereskedésnél, luj kaphatók. (9189; 

ELADÓ nikkel korcsolya, cipő, fehé 
pullover. Str. Florilor 13. (P 2126) 

RÖVID zongorát vennék Str. Avramn 
Tancu 36. földszint balra. (Pe2133) 
JÖVEDELMEZŐ házat vennék 200-300 

ezer iejig. „Készpénz" jeligére Nova 
könyvkereskedés, Memorandului 16. 

(P 2133 

ALLÁST KERES 

SZOPTATÓS dajkának mennék. Str. 
Taiatura Turcului 18. (9149) 

HAZVEZETŐNŐI, vagy mindenes sza- 
kácsnői állást keresek azonnali belépéssel. 
Cimeket a kiadóba kérek „Szakácsnő' jeli- 
.. 168 

ROMÁN, magyar, német: gépirást tudó 
irodai és pénzkezelésben jártas leány ál- 
lást keres, Esetleg délutánra is. Cim a 
kiadóban. (9176) 

35 ÉVES magános románul is beszélő 
férfi vendéglői vagy bodegai feiszolgaló 
vagy ehhez hasonló állást keres. Cime a 

leveleket kérek Tg. Mures kiadóhivataiba. 

PAPLANT varok háznál vagy itihon 
olcsón szépen. Ugyanott lakást kap fiatal- tó. Sámuel, Máloasa 19. Kérem cimra fi- : 

gyelni. (0i46) ember vagy jobb nő. Baba Novac 29. 

IóMENETELU restaurant családi ok 
miatt azonnal átadó. Cim a kiadóban. PERFECT vasondoláló és manikürőözőnő 
e (P 2120)Lállást kerés. Cim a kiadóban. (P 2í28) 

„"eestet! 

APRŐHIRDETÉSEK 

Mico 30. hátul az udvarban. (9102) 

FARSANGCIKKEK álarcok, sapkák 
lampionok; konfetti, szerpentinek;. Anc. 

kiadóban (9177) 

MAGANYOS megbizható jól főző nő 
ajánlkozik fürésztelepre közös konyhára 

/ 

RESZELŐGYAÁR BUCURESTIBEN azon- 
nal alkalmaz gépvágásban jártas reszelő- 
vágókat és Ajax kalapácson dolgozó ko- 
vácsot. Cim: Industria Pilei „Titan" Eu- 
curesti, Str. Inclinatá 22, (Filaret.) (f 1774) 

4 KÖZEPISKOLÁT végzett jómagavise- 
letü fiu nyomdásztanulónak felvétetik. Ér- 
deklődni a kiadóban. ; (9075) 

ITALSZAKMABAN bevezetett helyi ügy- 
nököt felveszünk. Ajánlatok „Fix is" jeli- 
gére a kiadóba. (3164) 

MINDENES rendes éves bizonyitvánnyal 
gyermektelen uricsaládhoz azonnalra, vagy 
tizenötödikére felvétetik Str. Florilor 1-a. 

(9167) 

TAKARITASÉRT középkoru rendes, tisz. 
ta magányos nő lakást kaphat. Octavian 
Goga 7., ajtó 7. o72) 

ÜGYES kifutót azonnal felvesz Felméry, 
P. Unirii 12. (9150) 

ÜGYES tanulóleány 4 középiskolával fel- 
vétetik „Bote" kozmetikában. Regele Fer- 
dinand 34. (9158) 
BECSÜLETES szorgalmas nőt felveszek 

„Dietika" Reg. Maria 100 (9174) 
PERFEKT. ondoláló nő, ki vizondolálás. 

hoz is ért, kerestetik. Ajánlatok Eisenbur 
ger Oszkár, Libraria, Fágáras kildenőő 

t18.27) 

MEGBIZHATÓ nőt keresek beteg mellé 
Anania, Iuliu Maniu 25. délelőtt 8-2. 

(P 2123) 
ISMERETSÉGGEL rendelkező urak, höl 

gyek szép keresetre tehetnek szert. „Ai 
lis" jeligére kiadóba. (P 2120 

KERESEK gyerek mellé egy idősebb nét 
mint családtagot. Tribuniu Laurian 4. 

BEJÁRÓNŐ megbizható azonnal felvé 
tetik. Memorandului 4. Kalapszalon. 

(P 2135) 

BEJÁRÓNŐ felvétetik Str. 
lorga ucca sarok. 

KÖLÖNFÉLEK 
MELEG ÉS HIDEG ételek, lichintai és 

mediasi finom fajborok kaphatók Tudecr 
Vladimirescu ucca 2. sz. alatt ujonnan 
megnyilt étteremben. Oicsó árak, kifozás 
talan kiszolgálás. Disznótórok. (f is11) 

KÖZÉPISKOLÁS fiut teljes ellátásban 
veszek belvárosi lakásomba mérsékelt 
árért. Kogálniceanu 7., ajtó 5. 

(P 2136) 

(9027) 
KALYHAÁSMESTER konyha-kemencék, 

kályhák tisztitását, átalakitását, javitását, 
felrakását jutányosan vállalja az ünnepek- 
re is. Spaller, Str. Delavrancea 2. Sir. A. 
Muresan autóbusz megállónánál. (2037 
HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sze- 

rint kenyérrel és kiszolgálással együtt 600 
lej. Menü 15 lej a cluji elsőosztályu Farkas- 
étteremben, Str. Regina Maria 6. sz. (f1820) 

ÜZLETHELYISÉG kiadó (megfelel ke- 
Inyér, borbélyüzietnek, vagy tőzsdének). - 
Ugyanott antik butor eladó. Str. Regele Ca 
rol II. 150. (9926) 
SZABÁSZATI kurzus kezdődik. Lőv 

szalon, Reg. Ferdinand 6. Emelet. (9130) 
AZ OLVASÓKÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE! 

ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK miért 
nem veszik fel jogos nyereményeiket? Miért 
várják, hogy azok elévüljenek? Ha birtokosa 
bel- vagy külföldi sorsolásos értékpapirok- 
nak, avagy azokat teljesen kifizették és 
azokat nem birták megkapni, saját érde- 
kükben közöljék cimiüket azonnal a kiadó- 
hivatallal. (f 1826) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 

vasredönyöket, napellenzőket, vállal javi- 
tásokat, valamint autogénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban. Cluj, Strada 
Dacia 7. (1441) 

URINŐ venne román őrákat, esetleg mé- 
met társalgási órák ellenében. Steiner. Str 
Bratianu 45., délután 2-4 között. (9163) 

100.000 LEJIG garanciával és 100.000 lej 
készpénzzel rendelkező fiatal autorizált 
könyvelő, megfelelő képviseletet, betársu- 
lást, esetleg állást keres. „100.000 lejiz je 
ligére a kiadóba. (9145) 

AZONNAL kiadó-átadó Reg. Ferdinan 
23. szám alatt 4áx12 méter terjedelmü üz- 
lethelyiség zománcozott falburkoiattal. 
Ugyanott cukrászipari gépek és motor el 
adó. Értekezni „Agimex" Agentura Cluj, 
Piata Unirii 3. Telefon 2-20. (f 1831) 

FORGALMAS uccában levő füszerüziet- 
hez 10-15 ezer leivel társat keresek. Cim 
a kiadóban. (9190) 
KISEBB üzlet átadó. Társulni is jehet 
Cim a kiadóban 

Corches 2 

! 

Csak porfózofi feligés levelekef fováb- 
Dbiiunk. - Didékieknek válaszbélyegeg 
kérdezősködésre valaszolunk. fiva- 
falos óra reggel 8 őraiól esze 7 óraig. 

Jeal: Lázár-Ferdinándy II., Rosen- 
(i05) berg-Ferdinándy I. 

olcsón varrok, himzek. Paplanhuzat 

- Tira- 

MODERN szabászati tanfolyam kezdő- 
dik janurár 15-től a Szikszay szaionban. 
V. Alexandrii . (9196) 

MENYASSZONYI szépen, 
60. 

Str. 
(P 2132) 

kelengyét 

Esetleg házhoz megyek felvállalni. 
Albinei 43. 

KIADO LAKás 
KIADÓ 1 szoba konyha, speiz. Uzina 

Electrica 13. Sporttelep mellett. (P Z118 
ÜZLETHELYISÉG lakással forgalmas 

helyen azonnal kiad Cim a kiadóban. 

....( 
FODRÁSZATNAK alkalmas üzlethelyi- 

ség, amelyben évekig női férfi fodrászat 
volt, kiadó. Cal. Victoriei 20. (9165) 
JÓFORGALMU dohánytőzsde kiadó. Str. 

Cipariu 19166) 
REGELE Ferdinand 23., volt Sebők cuk- 

rászda üzlethelyisége február elsejére ki- 
adó. Telefon 14-24. (9171) 
KUÜLÖNBEJÁRATU üres szoba kiadó. 

Cogálniceanu 6., ajtó 3. (9455 
FORGALMAS helyes szép sarok üziethe- 
lviség kiadó. Str. V. Alexandri és Motilor 
sarok. Értekezni ugyanott az udvarban. 

19140) 

E Ki adó azonnal a központ- 
ban 3 szobás, kony- 

hás, fürdőszobás, balkonos jakás. Továbbá bankhelyiségnek, vállala- toknak vagy nagykereskedésnek, irodahelyiségeknek is tágas alkal- mas szobák. Piata Cuza Voda No 0. 

KÜLONBEJÁRATU üres szoba fürdő- 
szoba haspnáiattal január 15-re kiadó. P. 
Carolina i. Burgerné. (9135) 
FÉREGMENTES butorozott szoba kiadó. 

Esetleg kóser keszttail. Paris 21. usa 6. 

BUTOROZOTT szoba uccai, előszoba, 
fürdőszoba 1000 lejért azonnal kiadó. Reg. 
Ferdinand No 141. III. 19. (3948 
AZONNAL kiadó nagyon olcsón külön- 
bejáratu szoba. C. Victoria 91. utolsó jtó. 

(0180 
ISKOLÁS Jeány lakást és teljes ejlátást 

kaphat uriháznál Értekezni Nova-nál. ; 
(E 2130) 

LAKÁST KERES 
KERESEK csinosan butorozott különbe- 

járatu szobát két személyre központban ja- 
nuár 16-ra. Deésy, Magyar Szinház (9157) 
KERESEK január 8-ra butorozott szobát 

fürdőszoba használattal. Cimet Nova 
kölcsönkönyvtárba. (E 2t34) 

5 SZOBÁS összkomfortos lakást kere- 
sek Grigorescu negvedben. Ajánlatokat P. 
Tlnirii 31. Unió céghez kérek. tf 1830) 

- Ki lesz Sinőcz utódia, Sinőcz 
Jenő budanesti főpoleármester ba- 
lájával máris megindultak a komhi- 
nációk a főpolgármesteri szék betöl- 
tésére. Csupán ké: komoly jelölt van. 
Az egyik Ripka Ferenc volt főnol. 
gármester, a másik Zsitvay Tibor 
vol, igazságügyi miniszter az egysé- 
ges párt budapesti képviselő testü- 
leti csoportjának elnöke. 

összeállitorták a CMSC három 
birkozócsapatát. Vizkereszt estéjén 
8 órai kezdettel a Str. Regina Maria 
11. szám alatti klubhelyiségben ke. 
rül eldöntésre a Cluj-Baiamara kö- 
zötti válogaiott birkozóverseny, 
amelyre a CMSC vezetősége csapa- 
"ait a következőkép állitotta össze: 
CMSC L: Józsa, Nagy, Györkös, Ei- 
ró, Gáll, Jeddy, Markovits. - CMSC 
II.: Klein, Ohean, Kiss, Opris, Fe- 
renczy, Toczauer, Szabóó - CMSC 
III.:: Kiss, Lusztig, Micu, Ferenczy, 
Crisan, Toader. Tartalékok: 
Weisz, Bognár, Ersek, Márton, Ne-. 
mes, Madru, Miklós, Neuman. - 
Baiamare csapata a következő tagok 
ból áll: Tinerri Industriasi, Tuls, 
Prikop, Konreich, Longauer, Krup- 
pe, Szücs, Szabó, Vida. - A város- 
közi verseny előtt a CMSC törpe csa- 
pata mérkőzik a következő párosiítá: 



Telefon: 61. 
az essetevenoe eesesee 

NAPTAR: Január 6. Szerda. Róm. 
Kat. Vizkereszt. Prot. Heli 3 köni- 
ge. Gör. Kat. Botez Domnului 

Jestél 
71) 

l6. MIRE Jó Az ASSZONY TUDO- 
53) MANYA? 
e Nagy: Tulajdonképpen kár, hogy 
r a feleséged nem értékesitheti többé 
0) kémiai tudását. . 

Kiss: Mi az. hogy nem értékesit 

heti? Eppen tegnap csinált borjusze 
letből szenet. 
CSAK FINOMAN! 
ÜUjév napján beállított Kohnhoz 
régi hitelezője a Grün és igy szól: 

= Nagyon kérem Kohn ur, ne hoz- 
6 zon engem abba a helyzetbe, hogy 
5) megszentségtelenitsem a mai ünnep 

ló. napot és fizesse ki a tartozását. 

= Mi az, hogy megszentségteleniti 
5 az ünnepet? - kérdi Kohn. 
a, - Nos, képzelje el - mondotta 

rün - hogy venné ki magát, ha én 
ma ujév napján odaállnék és félholtra 

te verném mugát?... . 

VONATON 
jat - A vasuti fülkében az utasok 

összebarátkoznak, mig az egyik egy 
üveget véve elő, megszólal: 

s - Ezt az üveg bort utitársként 
a- adta a menyasszonyom, hogy minden 
7) kortynál rágondoljak. 
át - Ez jó utitárs lehet, engedje 

meg, hogy én is önnel gondolkozzam 

re- . : 10 darab Il-a 
- zsirdisznó 

ppiaci áron cladó 
r omeseni malomban. 

3 LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZAMA 
1 a közbeeső vizkereszt ünnepe miat 
r csütörtökön, a rendes időben jele 
É nik meg, 

i Ugyeletes győgyszertárak, Ja- 
/ nuár 2-8-ig a következő gyógyszor 

tárak teljesítenek éjjeli szolgálatot. 
m Unicorn, piata Unirii; Somiea, Calea 
n Regele Ferdinand; dr. Cseresznyés, 
1a Calea Marechal Foch; suc. dr. Nagy 
gyógyszertára Cal, Motilor. 

A nem szolgálatos gyógyszertárak 

y vizkeresz napján zárva tartanok. 
NAGYARAÁNYU ARLESZAL 

LITÁS „Somes' áruházban, Uránta 
cpalotában, kirakati árakból is engei- 
C ményt adunk. Szvetierek, sálak, 
C yük, fehérnemük, selyem és 
; ; arisnyák mnindennemit kézimun- 
y ka pamut és rövidárukból nagy vá- 
szték. 

- Időjárásjelenfés. A bucuresti 
meteorológiai imtézet jelentése: 

k Emelkedő légnyomás, váltakozó tel 
8 ze, lsssan fokozódó hőmérséklet, 
p- 8, ködös időjárás. Predealon 

havazás, Bucurestiben a hőmérsék- 
12- let plusz 12 fok. Valóságos tavaszias 
i. Mdőjárás és a hőmérsékei még emel- 

. elelős szerkesztő és laptulajdonos 

éi omatott a MAYER-NYOMDA 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
Regele Merdinand 66. balra. 

körforgó-gépén, Cluojj 

edio kialódtako 

notésset 
/ emig ez dő meg 
htozte a gyégy 

Holnap este lesz a bemutatója Bé- 
keffy István és Krausz Mihály re- 
mek uj operettjének, az Eső után kö 

pönyeg cimü ujdonságnak, Egészen 
kivéeles sikerrel játszották Pesten 
a szezon kezdete óta szakadatlanul 

ezt az igazán elragadó meséjü, pom: 

pás zenéjü operettet, amelynek kissé 
pikáns, de a jóizést azért nem sértő 
kitünő meséje. nagyszerü kabinetfi- 
gurái s a rendkivül ötletes zene és a 
jobbnál.jobb táncszámok nálunk is 
hasonló nagy sikert igérnek. 

Az ujdonságot Gróf László rende 
zi. Nagyon érdekes és különleges a 
szereposztás is. Solymosán Magda. 
alaki"ja a primadonna szerepet, Je- 

Eső után köpenyes 

nei János a csélcsap, elbizakodcit 

novat sLáGERMOZ- 

- Legeredményesebb szépsegápo 

lás és krémek a Magda kozmetiká- 

ban, Str. Memorandului 12. 
- vVizkereszt! házszentelések. A 

eluji róm. kath. plebániai hivatal a 

vizkereszti házszentelésekre vonat- 

kozólag a következőket közli: A ház 

szentelés Vizkereszt napján déletőtt 

9 órakor kezdődik. Mindazok, akik 
házukat óhajtják megszenteltetni, 
nevüket és pontos cimüket kedden 

déli 12 óráig sziveskedjenek közölni 
a plebániai hivatalban (P. Unirii 14.) 
- Korlátozták az iparpártolá 

kedvezményt. A CFR iparpártolá 

kedvezményt Tarif Statiunii (állomá- 
sikedvezmény) formájában nyujtotta 
olyanképen, hogy a kedvezménye- 

zett iparvállalalok az üzemükhöz leg 
közelebb fekvő vasuti állomáson fu- 

vardijkedvezményt élveztek. A CFR 

mos a kedvezményi csak azon válla- 
latoknak ismeri el, amelyek kötelező 

nyilatkozatot tesznek, hogy szállit- 

mányaikat a CFR fuvareszközeilvel 
bonyolitják le. 
- Egyszemü gyermek született az 

ókirályságban Zimnicean Fioarea 
Cristea Dancoff 20 éves asszony ko- 
raszülött gyermeknek adott életet, 
amelynek csak egy szeme volt. Az 
ujszülött alig néhány órát élt, 
- Májusban esküszik Windsor 

Edward herceg. A párisi IIntransi 

geant jelentése szerina Windsor her- 

cege májusban tantja esküvőjét. Az 
egyházi szertartáson kizárólag a her 
ceg néhány bizalmasa vesz részt, az- 

után a házaspár a jugoszláviai Dub- 

mmmzmgng A rancia im világsikere 

Gé szerdai kezdettel A f ÉN Zz 

Főszerepben: Plerre Richard Wilm (a Moszkval éjszakák főszereplője) 

mmz a. Werms, Olga Tehehova. tesssooo 

z 

könnyebb a sarsvnk. A 
hölés első jelelze egy- 
szeröen beveszünk 1.2 

ASPIRIN 
rAstaA 

Ezek biztoson segheneki 

férjet, Kovács György a félszeg fia- 
talembert, aki végűl is mindenki! 
meghódi a darabban. Sándor Stefi 
Stef-nmidesz IIi, Csóka József is jobb 
nál-jobb szerepekhez jutottak az uj 
operettben, amely szerdától kezdve 
mindennap szinrekerül. 

VIZKERESZTKOR HAROM ELő. 
ADAS 

Vizkereszt napján három előadás 
lesz a szinházban. Délután három 
órakor Kálmán Imre rég nem jár 
szot nagy operettje a Marica grófnő 
kerül szinre Solymosán Magdával a 
cimszerepben, mig este kilenckor, 
mint már irtuk, az Eső után köpö- 
nyeg" cimü operett bemutatója van. 

(Gargent zoLA tegszebb regé- 
nyének modéern filmváltozata. 

Rádló- 
- 

SZERDA, január 6. 
BUCURESTI. 7,30: Torna; hirek; leme- 

zek. 11,50 Harangszó, egyház beszéd. - 
11,50: Egyházi dal. 13: Déli zene: nirek. 

1. OLDAL 

AMRIKABAN NAPONTA EZR 

VEL HAGYJAK EL A MEGGYŐ- 

GYÜLr BETEGEK. 

a kórházakat és kiinikákat, ahol nemrégi 
ben felfedezték azt az uj gyógynövény 

amelyből a ma már világharüvé vát GAS, 

TRO D. gyógyszer készül. A kórházak- 

ban és klinkákon régi, Mdült gyomor- és bél- 

bajolpál, valamint epe; vese és májbajok 

nál; ideges fejfájással járó álmatlanság- 

nál, szédüléseknél, hányingereknél stb. 

GASTRO D. kezeléssel rendkivül kedvező 

eredményeket értek el. Számokkal ki ser 

fejezhető az a gazdasági előny, amit a 

munkaképesség visszanyerése és gyors 

gyógyulás jelent ugy az államnak, min? 

az egyedeknek. Nem is beszélve arról. 

hogy mennyi szenvedéstől menti meg a be 

tegek tizezreit a GASTRO D. kezelés. 

a 

GASTRO D. kapható az ország összes 

gyógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 

postán megrendelhető 130 lej utánvét mel- 

lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu 

resti, Calea Victoriei 124. 

e. 

- Eriedmann József sirkövének 

avatása. Friedmann Józsefnek, az 
ismert nevü szállitónak, aki a város 

közismert és közbecsült munkás pol- 
gárai közé tartozott, siremlékét szer- 
dán délelőtt 11 órakor avatják fel az 
ortodox zsidó temetőben. A sirkő- 
avatáson előreláthatólag nagy szám- 
mal vesznek részt Friedmann József 
tisztelő és barátai, a rokonokon ki- 

- A Cluji Épitőmunkások Dalkara 
január 9-én este 9 órai kezdettel sa- 
ját otthonuk helyiségében (Str. Váii 
7.) nagy farsangi táncmulatságot 
rendez, melyre tisztelettel meghivia 
a szórakozni vágyó közönséget. 

- A kenti herceg is résztvesz Eri. 
gyes főherceg temetésén, Frigyes fő- 
herceg mai magyaróvári femetésén 

az angol királyi család is képvisel- 
teti magát a kenti herceggel. A hor 
ceg Bécsben valószinüleg megláto- 
gatja fivérét, Windsor Edward her- 

ceget. A temetésen megjelenik Al 
fonz spanyol exkirály, továbpbá Gö- 
ring porosz miniszterelnök is a har- 

madik birodalom képviseletében. 

- A Rapid II. autóbusz szindiká- 
tus közleménye. A Rapid II, autó 
buszszindikátus vezetősége 264-93 
szám alatt a következő közleményt 

19,.35. Délszláv zene, Szlatin Ludmilla és 
Szlatin Vladimir előadásában. Irodalmi ne- 
gyedóra, hirek.21.15: Messe: Jeanette me- 
nyegzője: egyfelvonásos opra. 2245. Kis 
rád ózenkar. 
BUDÁPEST II. 10,30 Hirek, 11: Egyházi 

ének, szentbeszéd. 12,13: Görögkatholikus 
istentisztelet. 13,30: Cigányzene. 14,45: 
Világhiradó. 15 Hanglemezek, 16,10: Fel- 
olvasás. 16,40 Szalonzene. 18 Előadás. - 
18,30: Zenekar, 19.30: Előadás, 20,03: He- 
gedü. 21.10: Operettrészletek, 22,40: Hirek, 
33. Cigányzene, 24 Hirek fraucia és olasz 
nyelven 24,10: Jazz zene. 1.05: Hirek. 
BUDAPESI Íl. 19,30; Hanglemezek. - 

20,10 Előadás 21.15; Hirek. 
CSUTORTOK, január 7. 

BUCURESTI. 6,50: Torna; zene; szakelő- 
adás; orvosi tanácsadó; hirek. 13: Déli ze- 
ne. 17: Hanglemeek. Előadás, 20.05: A Daia 
egyesület szórakoztató ye. 21.,15: 
Filhrmonikusok, 2250: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7.A3: Torna; lemezek; ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20; Felolvasás. 11,45: 
Előadás, 13,05: Szalonzene. 13,30 Hirek, 
1440. Hegedü. 15.40: Hirek. 17,15: Előadás. 
18: Borászati tanfolval. 19.140: Előadás: ci 

gányzene. 20,10; Előadás; hanglemezek. - 
2110. Vigjáték előadás a Belvárosi Szin- 
házból. 22.35. Hirek, 24: Zongoraverseny 
1,03: Hirek, 
BUDAPEST II. 18: Előadás. 19,03 Ci- 

gányzene. 19.35: Angol nyelvoktatás. 20.10: 
Hanslemezek. 21,350: Hirek. 22.10: Szalon- 
ötös. 

- Halálozás, Lapunk dési munka- 
"ársának, Nagy Péternek fia. ifj. 
Nagy Péter 31 éves pénzügyi tiszi- 
viselő folyó hó 4-én meghalt. Teme. 

iuttatta el lapunkhoz közlés céljából: 
Közudomásra hozzuk, hogy 1937. ja- 
iuár elsejétől kezdve minden, a Ra- 

tet érvénytelennek tekintünk a saját 
gépeinken, csak abban az esetben 
nem, ha a bérlet utáni megfelelő részt 
a mi irodánkban (Str. Regele Caro 

II. 59. szám) fizetik ki. Fénykép nél- 
kül az összes vonunakra 1000 lej bé: 
letből 280 lej, fényképes, az üsszes 
vonalakra érvényes bérleteknél 700 
lej után 196 lej. a fényképes és hosz- 
szu távciságokra érvényes bérletek 
nél 500 lej után 140 lej, a fényképes 
rövid távokra szóló bérleteknéi 400 
lej után 112 lej, az iskolás gyernie- 
kek 200 lejes bérletjegyénél pedig 56 
lej fizetendő, mint különbözet közvet- 
lenül nálunk, mig a fennmaradó részl 
a Rapid I. autóbusz szindikátusnál 
kell fizetni. A minket illető megfelető 
hányadok kifizetése esetén a hivata- 
lunk a II. csoport láttamozásával el. 
látott külön igazolványt fog kibocsa 
tani. Ugyanakkor kibocsátunk 1937 
január elsejével 10 lejes árban tonr. 
retour (menettérti) jegyeket ame- 
lyek egy egész napra érvényesek 
egyetlen vonalon. Kérjük a közönsé- 

get, sziveskedjék a zavarok elkerülé. 
se végett a fentiekhez tartani magát. 
Rapid II. Autóbusz Szindikátus veze. 

tösége ... 



Svájc rendidvüli módon mcec 
trőslti összes határait 

angol munkáspárt élesen sze mbelordul a kötclező 
katonal szoldálat bevezetésével 0 

Ellentétesjelentések érkeznek a spanyol polgárháboruból 
(BERN.) A svájci kormány aelha- 

tároza, hogy a nemzefiközi feszült, 
ségre való tekintettel az összes hatá- 
rait megerősiti Németország-Olusz 
ország és Franciaország felé egy 
aránt. Az ország belsejében is min 
denüt; erős védőmüveket fognak 
emelni. A Jungfrau 4166 méter ma 
gas csucsán légitámadások jelzésére 
és elháritására alkalmas berendezési 
létesigenek. Ezenkivül az öszes maá- 
gasabb hegycsucsokon hasonló jeiegü 
berendezéseke, állitanak fell. Szó 
van más természetü katonai intézke- 
dések megtételéről is s ezért a 250 
milliós hadügyi költségvetése 128 
millióval emelték. 

„NEM AKARUNK KATONAK 

LENNI! 
(LONDON.) A brit egyetemek 

munkáspárti szövetsége flegutóbk 
Manchesterben gyülést tartott. It 
határozatilag kimondotta, hogy a 
legélesebben szembe fordul az angol 
kormánynak azzal a tervével, amely. 
lyel a kötelező katonai szolgálatot 
be akarja vezemi az országban. Ez: 

- 18 kommunista ujságirót és 
nyomdászt itéltek el Bulgáriában , 
szófiából jelentik: Tegnap mondot 
ták ki az itéletet a fölött a 23 kom 
munista ujságiró és nyomdász fölött. 
akiket azzal vádoltak meg, hogy 
négy titkos nyomdában kommunista 
röpiratokai szerkesztettek es nyom: 
taitak. Tizennyolc vádlottat, köziük 
két nőt, egytől tiz évi fegyházra 
itéltek. Öt vádlottat bizonyítékok 
hiányában felmentettek. 
- A betegsegélyző-pénztár közle. 

ménye. A betegsegélyző-pénztár igaz 
gatósága tudatja az érdekeltekkel, 
hogy folyó hó január elsejei kezdet- 
tel nem folyósit ge orvosi segélyt. se 
gyógyszert, vagy bármi más járan- 
dóságot, ha az illető betegsegélyző- 
könyvecske nélkül jelentkezik a já- 
randóságok felvételéért. Tehát mind- 
azon tagok, akik a jövőben igényjo- 
gosultságukat érvényesiteni akarják 
csakis felbélyegzett és fényképe' 
beteg-könyvecskével jelentkezhetnek 
a pénztárnál. Az igazgatóság. 
- Csütörtökön lesz a holland iwón 

örökösnő esküvője. Hágából jeien- 
tik: Juliánna holland trónörökösnő 
csütörtökön tartja esküvőjét, amely- 
re már minden előkészületet megtet- 
tek. A polgári esküvő a szokástól el- 
térően nem a királyi palotában, ha- 
nem a városházán lesz. A fiatal pár 
az az aranyhintót fogja használni. 
amelyet a menyasszony édesanyja 
Vilma királynő is használt esküvője 
alkalmával. A polgári esküvő után 
az egyházi szertartást a közeli Szen: 
Jakab itemplomban fogják megtar- 
tani. Majd az esküvői menet Hága 
főbb uccái, bejárva, tér vissza a pa- 
lotába. 
A trónörökösnő házassága alkal- 

mából az előkelő vendégek egész so- 
ra érkezett Hágába. Az esküvőr 
részt vesz a kenti herceg is, min: a 
vőlegény rokon. Hága városa ün- 
napi diszben áll. Egész Hollandiágó 
tizezrével tódulnak az emberek a vá 

rosba. A szombat óta tartó szakadat- 
lan esőzés azonban az ünnepség pom. 

a szövetség semmiféle 
sem hajlandó elfogadni. 

ZURZAVAR ÉS VERONTAS 
AZ EGÉSZ VONALON 

(BERLIN.) A Havas ügynökseg 
jelentése szerint a Königsberg német 
cirkáló az általa lefoglalt Aragon 
spanyol kormánygőzöst tegnap sza. 
badon bocsátorta. Az Aragon az 
egyik nemzetiek kezén levő kikt 
be voli kénytelen baehajózni és le 
gonyozni. 

Ugyancsak a Havas ügynökség je 
lenti, hogy a jövő héten Barceloná. 
ba indul egy nagyobb csoport önkén- 
tes, akik az angol független munká- 
pár: kötelékébe tartoznak és az ara- 
goniai fronton harcoló nemzetközi 

milicia keretében kivánnak harcoln 
a nemzetiek ellen. 
Madridi hiradás szerin tegnap 

nemzetiek a várost ujból erősen ber 
bázták repülőgépeikkel és a légi tá. 
madásnak számos halottja van. Mad 
ridban nagy elkeseredés uralkodik é: 
a kommunisták és anarchistiák kö 

formában 

zött. Az ellentétek kiélesedését mu 
a 

Letartóztatta 

(CLUJ.) Ma délelőtt a rendőrség 
emberei letartóztarták Dejan Viorica 
Piegoasa 6. szám alati lakó fiatal- 
asszonyt. A letartóztatás azéri tör- 
tént, mert a házban lakó Aronné ne 
vü idősebb nő tegnap este állitólag 
megütölte Dejan Viorica gyermekét, 
mire a felingerült anya fejszével 
akart berontani Áronné lakására és 

e 
sszonyt, mert állitólas 
meg akarta ölni a szomszéd- 

nőjét 

k 

tatja, hogy tegnap az anarchis 
szindikátus négy vezetőségi tagjut 
revolverlővésektől valósággal szitá- 
vá lyuggatva lelték meg az uccán. 
Az anarchisták nyiltan a kommunis. 

polgári lakosság attól tart, hogy a 
két szélsőséges párt ellentétei bosszu 
hadjárathoz és rettenetes vérfürdő- 
höz fognak vezetnii 

Toledói hiradás szerint Talavorá 
ból az a jelentés érkezem, hogy Man. 
gada tábornok, a madridi vörös véd- 
őrség egyik parancsnoka, tárgyalá- 
sokat kezdett Frnanco tábornokkal a 
meghódolásról. Franco válszában ki. 
jelentette, hogy csak feltétel nélküt 
megadásról lehe szó és igy a tár 
gyalások megszakadtak. 
A madridi kormány jelenése sze 

rin tegnap a kormánycsapatok iöbb 
községet elfoglaltak. Más froniszaka. 
szokon pedig a nemzetiek támadá. 
ssit visszaverték. A nemzetiek 
ugyanakkor éppen a kormánycsapa: 
tok támadásajnak visszaveréséről 
adnak hirt. 

gy fiatalasz- 

azt meg akarta ölni. A házbeliek 
csak nehezen tudtiák tettében meg- 
akadályozni. Minthogy pedig az uj 
büntetőtörvénykönyv az ilyen termé- 
szetü büncselekményeket rendkivül 
szigoruan bünteti, a rendőrség De. 
jan Vioricás őrizetbe vette és átadta 

az ügyészségnek. 

t
 

(RIGA.) Az egész világon óriási 
megdöbbenést keltett az a tragédia, 
amely ujév első napján a rigaj evan- 
gélikus templom előtt történt. A 
templom ajtaján eddig egy hatalmas 
feszület volt, amelyen Krisztus teste 
bronzból volt ábrázolva. Ujév re 
gelén akik a templomba mentek, 
megdöbbenve látták, hogy a keresz- 
ten levő Krisztus-test él és vérzik. 
Azonnal értesítették a lelkészt, aki 
azonnal a helyszinre jött és megálla- 
pitotta, hogy éjnek idején ismeret- 
len emberek leszedték a bronz Krisz- 
tus-testet, hnelyébe pedig felszegez- 
ték egyik fársukat. 
Nagy nehézségek árán sikerült le- 
venni a keresztről és bevitték a kór- 
házba, ahol, miután magához tért. 

páját jelentősen rontja. elmondotta, hogy Asarsnak hivják és 

Kereszíre ieszittette madát 
a templom kapuján, hosu 
a háboru veszélyelre hivja 

icl idy a vilás ióucimét 
barátaival felfeszittette magát, hogy 
igy hivja fel az emberiség figyelmet 
a jövő háborujának minden borzal- 
mára, amely a világot veszélyezteti 
Az orvosok megvizsgálták a férfit 
és megállapitották, hogy teljes sze 
lemi tudatában van és a legkisei 
nyom sincs, ami arra vallana, hogy 
elméje megháborodott volna. 

- Sporthirek. A Tempo jelentése 
szerin az FC Rapid bucurestii csa- 
pata Bayreuthban az ottani Heln! 
sportklubbal mérkőzve 6:3 (1:0) gye 
zelmet aratott. Telavivban a csapa. 
a Makabbi csapatával mérkőzött és 
a játék 50 perc után az esőzés miai 
félbeszakadva a bucurestiek 1:0 0:0 
laránvu gyázelmávai vásződött. .. 

Avzkereszímapiünnepségek 
nyes munkaszünet van. A Vizekresz 

ják meg a kereszt hagyományos viz 

tákat vádolják a gyilkosságokkal. A 

magán. A tengerésztiszi 

megállapitották, hogy szive a jobb. 

(CLUJ.) Vizkereszt napján törvé- 

ünnepségeket pedig az egyházak szo 
kásos ünnepi kereeek között ülik 
meg. A templomokban mindenüte is- 
tentiszteletek lesznek, 11 órakor pe- 
dig a Davila szinház közelében tart- 

bedobásá; es kiemelésé. Vizkeresz! 
előestéjén minden zene és játványos- 
sági előadás szigoruan tilos. Január 
7-én a hivatalok szünetelnek, de 
egyébként rendes munkanap van. 

e eesoseeese.. 

mirek a vilás minden 
részéből 

(NEWYORK.) Sharndeyer tenge. 
résztiszt megölte 82 éves édesany- 
ját, majd harakirit követett el ön- 
: hosszabb 
ideje üldözési mániában szenvedett. 
(BERLIN.) A Saar-gemünde, pá- 

lyaudvaron egy személyvonat és egy 
gyorsvonat összeütköztek. A szeren 
csétlenségnek 20 sulyos sebesülje 
van. 

(NIZZA.) Az Antibesi állomás pos 
tahivataiába három álarcos rabió 
behatolt, leütötték a pénziárost, 900 
ezer frankot elraboltak, majd eg 
gépkocsira ugorva nyomtalanui el- 
tüntek. 
(GYULA) A MÁAV kérházból 
hcsszabb kezelés után most elkocsi- 
tották Kiszely István államásfeivi- 
gyázó feleségét, akiről az orvosok 

oldalán és forditort állapotban van 
elhelyezkedve a szervezetéban. Az 
orvosok számos jegyzetet és Rön' 
genfényképfelvételeket készitetek 
az orvostudományban példátlanu! 
álló jelenségről. 

- Rendőrségi hirek. A bünügy 
osztály emberei letartóztatrák ita- 

dics Mária cselédleányt, aki gazdázi. 
nak, Fischer Sámueinek Mazechs: 
Foch 54. szám ajati lakásáról 0 
lej készpénzt ellopott. Kihilgatása 
után átadják az ügyészségnek. 
Ugyancsak letartóziatták és 
ügyészségnek adják á: Zimba J anka 
cselédleányt, ki várcsunkban öp tű 

az 

jopást követett el. - Végül az 
szaka letartóztatták Bazais Sándor 
Masinistilor 56. szám allati munk- kerülőt, aki z ugyancsak a kérdésee 
házban lakó Sós Jánostól 2600 lei 
készpénzt ellopott. 
- Vizkereszt után 

az állampolgárság; listák rev . 
A belügyminisztérium körrendela et 
intézett az összes megyefőnöksézek- hez az állampolgársági iák 

Vizkereszt után azonna! nekilátus 
a szükséges munkállatok-k 

fletfogytiglan! kényszermun. 
kárn változtatták áz Strassar T oly halálos itéletét.. Bécsből jaemti. fe meretes, hogy a loebeni törvényszát 
halálra itélle Farcasanu román ezte- desné gyilkosát. Strasser vedője ut. ján felebbezést adomt be ez ellen az 
itélet ellen. December 29-én fogial kozot! a legfelsőbb törvényszék Strasser felebbezésével és a felebbe- 
zéstől függetlenül megváltoztatta az 
itéletet azzal az mdokolással, hogy 
az életfogytiglani fegyházbünáés 
sokkal sulyosabb, mint a halálos itá- 
let, Sirassert életfogytiglan fegyház 
ra itéke. Ez máskülönben arra is jó. 
hogy abban az esetben, hogy ha azt 
a titokzatos Teodorescu diákat meg 
találják, ugy szó lehet a per üjrav 
teléről is. . 



évfolyam, 1937. január. 6. 
„lóestét! " 9. OLBAL 

Jóesrétl" képes h 

szokásokhoz hiven ez évben is megrendezték a királyi palotában 

zületésének emlékünnepét. Ezuttal Mihály nagyvajda is szerepelt 
vi 
k etlehemesek" között. Képünkön középen látható a nagyvajda juhász 

b etben, a tőle balra álló kezében a napkeleti „csillag" látható; mely- 

an szokás szerint a karácsony ünnepeket köszöntik megfelelő szent 

ének kiséretében. 

1 

Kazimiers Wierzynski fiatal len- 

gyel költő, akit kiváló irodalmi érde- 

meilért az 1936. évre a lengyel állanai 

nagy irodalmi dijjal jutalmaztak. 

Wierzynski egyébként a IX. amster- 

dami olimpiászon aranyérmet nyert. 

A királyi palotában megjelent „irozi"-ok, köztük 

nagyvajdával (x) a „Betlehemi történet et játszották el. 

A „Mihail Viteazul" nevü testőrezred karácsonyi ünnepén az ő
s szo- 

kásokhoz hiven Öfelsége és Mihály nagyvajda trónörökös is ré
szt vett. 

Ez évben is fényes pompával tartották meg, az ünnepség befejeztekor 

Öfelsége minden tiszttel külön-külön is elbeszélgetett. 

Sir Miles Lampson-t, aki eddig 

egyiptomi tőbiztos volt, Egyiptona 

függetlenségének kikiáltása után kai 

rói angol nagykövetnek nevezték ki. 

Ez a tény is bizonyitja, hogy Nagy- 

británia elismerte a Faraók egyheri 

országának teljes függetlenségít. 

A budapesti állami postahivatal 

igazgatósága lépésmérőkkel látta el 

a postásokat. Amint látjuk: a szer
- 

December 29-én volt 100 esztende 

je, hogy Georg Schweinfurth, a ki- 

váló német aírikai felfedező meg- 

született. Schweinfurth 1863-1866. 

években beutazta Egyiptomot és 
a 

... / . 

kezet a levélhordó lábára van csa- egész Abessziniát, számos fölfede- 

T tolva s igy akarják pontosan megál- zéssel gazdagitva a földraja tudo- 

lapitani, hány kilómétert tesz meg 

egy postás. 

mányt. A kiváló tudós 1925. szepten 
ber 19-én halt meg Berlnben. 

Vietor Emanuel olasz király magas 
kitüntetésbe részesitette Alfonz 
Sehuster bibornokot, Milanó püspö- 
két. A kiváló tudós bibornok a Szent 
Moricz és Szent Lázár rend nagyke- 

resztjet kapta. Sehuster kardinális- 

nak, aki - egyébként fasiszta bi- 

bornoknak is neveznek - kilátása 

van rá, hogy adott esetben XI Pius 

pápa utódja legyen. 



10. OLDAL 
bPióestét! 

Halle Selassje volt abessziniai csá szár ezüst kincseit a napokban árve rezték el Londonban. Az excsászár pénzzavarba jutott s igy kénytelen 
értékeitől megválni. 

Skimutatványok a fedett sportcsarnokban. A newyorki sportaréná- ban a napokban érdekes skimutatványokat végeztek. A sportcsarnokot hóval árasztották el és megfelelő em elvényt készitettek a skiugrók szá- 
mára. Világhirü skibajnokok, a töb bek között: Hannes Schnewder és Sig 
Buchmayr csodálatos mutatványokkal gyönyörködtették a közönséget. A 
legérdekesebb azonban, hogy a havat és a jeget géppel állitották elő. 

Hankaubam sulyos tüzvész pusz titott, amelynek során a Buddha 500 tanitványáról elmevezett hires teraplom is a tüz martalóka lett. Évenként minden tavasszal a zarándokok tizezrei látogatták meg ezt az 1500 év 
óta hires bucsujáró helyet. 

Ennek a kis csibésznek az arcképét 
az Északamerikai Egyesült Aliamok 
minden jelentős lapja leközölte. 
Tudniilhk a legutóbb tartott fényké- 
pészeti kiállitáson ő nyerte az eiső 
dijat, amely meglehetősen jelentős 

összeget tett ki. 

A francia szo ciálispárt nagygyülése. De la Ro 
francia ezredes beszédet mond az általa megsz 
vezett francia szociálispárt nagygyülésén. 

2700 esztendős kardot találtak 
Angliában. Az angliai Taplow mel- 
lett a Themze medréből egy bronz- 
kardot emeltek ki. Szakértők leg- 
alább 2700 esztendőre becsülik a ko- 
rát. A kardot a Britisn Muzeumba 



Az angol főváros uccáin megint ősi Az angol Lirályi család. VI. György angol király Hollandia örvendezik. Julianna egyenruhákba bujtatott heroldokat és a felesége, Erzsébet és Margaret Rose nevü trónörökösnőt és Bernhard herceget láthatott a lakosság. Most VI. jeánykáikkal Sandrighamba utaztak, hogy ott ün- ábárazolják ezek a bábuk. Valameny, György király koronázásának nap- nepeljék meg a karácsonyt. London népe meleg nyi játékárukereskedés kirakatában ját jelentették be a népnek. ünneplésbe részesítette a királyi családot. ott diszelegnek. 

Julianna trónörökösnöő és Bernhard herceg a hágai városhá- Julianna holland trónörökösnő házasságának ünnepélyes bejelentése. zán. A háttérben a tőp olgármester látható. Ezek a középkori egyenruhás heroldok Hága uccám végig lovagolva 
harsogó kürtezóval jelentik be a holland főváros népének, hogy Julianna 
trónörökösnő a polgári házasságkötés céljaából megérkezett a városhá- 

zára. 

Bernhard herceg letette az esküt. A Hága melleta katonai gyakorló Indiában is kihirdették VI. Györ gy trónfoglalását. Uj Delhiben az al- ünnepélyes keretek között tette le Bernhard herceg, Julianna trom- kirá tájá öljáróia előtt ünnepé . .. kösnő férje a hüségesküt Vilma királynő kezébe. Az uralkodónő ve- király palo ájának följárója eldtt ün nepélyes külsőségek között hirdették 
elsőosztályu sorhajóhadnaggyá, továbbá a száraföldi csapatok kapi- ki, hogy Anglia királyi és India császári trónjára VI. György lépett. A vává és lovas ezred századosává nevezte ki. A király család cisz- középen látható diszegyenruhás fe fi lord Lintli Tirá a gyákortőtérre Bajtak A hintő széles raloidala ovagi leri T syenruhás ferfi lord Lintiithgod alkirály. Bernhard herceg. 
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Török küldöttség Párisban. Rusdu Aras török külügymiiszter egy Ki ismerne ráa ebben a ruhában? Naotó Taima a japán csodaugró 

küldöttség élén a francia fővárosba érkezett. Képünkön balra: Viennot aki a ber:ini olimpiászon hatalmas sikert aratott, bevonult katonár 

francia külügyi államtitkár, mellette Rusdu Aras török külügymini; : Képünkön látjuk, hogy a káplár ur alaposan megvizsgálja a regrutá 

ter, Delbos francia külügyminiszter, továbbá Suad Davas párisi török „avanzsált" világbajnokot. e 

nagykövet látható. 
e 

mon 
tarl 

mer 

AMonz volt spanyol király Olaszországban. Alfonz egykori spanyol 

Miss „usszál és légy egészséges!" király Olaszországban tartózkodik Nápolyban találkozott Beatrice in- Az 1937. évre tervezett nemzetk 

az Eszakamerikai Egyesült Ala fánsnővel és férjével: Torlonia herceggel akik Newyorkból tértek vissza Világkiállitás alkalmából a Place 
la Concorde-t a világkiállitás ki 

mokban 1937-ben uszó-hetet ren- 
07 

deznek, hogy ezt a nemes sportof 
pontjának tervezik. Képünkön 6 
világitó főpróbát láthatunk: a tei 

az egészség szolgálatában megked- 

veltessék. Képünk Miss Betty Wl- 

Hams-ot ábrázolja, akinek nagy esé- 

lye van arra hogy az „usszál és légy 

egészséges!" mozgalom királynője 

legyen. 

valóságos nappali fényözön áraszi 
el. 

A csodaház. Az Északamerikai Detroitben a na- 

pokban érdek es esemény történt. Ford, az autóno- 

bil király megnyitotta az első házat, amelyben 

semmiféle emberi munkára nincs szükség. Mindem 

A világhirü filimszinésznő: Olga 

Csehova Berlinben házasságot kötött 

Csang-Kai-Sek marsali felesége. A szükséges dolgot villamoserőre berendezett gépei Marcel Robyns-el, egy belga nagyke 

kinai tábornagy felesége, ki Sziaufu- végeznek el. Egyetlen gombnyomásra elintézik a reskedővel. A boldog pár a polgár 
mesteri hivatal elhagyása pillanatá 

ba utazott és férje kiszabaditását ki: főzést, a mosást, takaritást stb. Akár egy kis i 

eszközölte. gyermek is rendben tarthatja az egész házat. , ban.


